

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXV  
NUMERO 7560

PALMA DE MALLORCA  
VIERNES, 2 DE MARZO DE 1934

FRANQUEO  
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: De 10 a 1 y de 5 a 7  
TELEFONO, NUMERO 1973

## La obra del sectarismo

Ahora resulta, según un exégeta republicano, que las derechas "son ingobernables".

No estaría bien, ni sería justo que se las dirigiera el reproche contrario, pero siquiera aparentemente tendría más fundamento que la acusación de que hayan suscitado sistemáticamente estorbos y dificultades al Gobierno.

En los anales parlamentarios jamás se ha dado el caso de ahora, o sea, el de que, quienes poseen los votos, y además la razón, hayan sostenido a los que carecen de aquéllos y de ésta.

Convengamos en que si se ha creado una situación política difícil no ha sido por otra cosa que por torpeza y sectarismo de un grupo ministerial y por falta de energía en quien asumía la dirección gubernativa.

Tenía el Gobierno Lerroux lo que ha faltado a todos o casi todos los precedentes, lo mismo de este régimen que del anterior: normas claras y orientaciones seguras respecto del pensar y del sentir de los ciudadanos; y para no caer en error, no tenía que hacer más que seguirlas.

Y a ello parecieron responder sus primeros pasos, concretándose en la declaración ministerial que obtuvo el asentimiento y los votos de los grupos mayores de las derechas.

Lo que aconteció después es bien sabido: el señor Martínez Barrio, que por la cuenta no separa su representación radical de su significación masónica, secundado por otros elementos de logia y traslogia, se sintieron mediatizados por las derechas y exigieron rectificaciones de conducta por virtud de las cuales quedara exteriorizado el izquierdismo. En esas rectificaciones ha entrado la demora sine die de los que son compromisos ineludibles y solemnes de las derechas para con sus electores; compromisos que lo eran también en muchos casos, para los diputados del partido radical.

He ahí cómo se ha engendrado la nube. La han engendrado el sectarismo y el parcialismo de unos cuantos radicales que por lo visto confiaban en que sin ellos el problema político no tenía solución.

## Reflexiones del momento

Con ser enorme la influencia que el Cristianismo ha ejercido en el curso de la civilización, cuyos valores más selectos están bien nurridos de esencias cristianas, no puede decirse que naya llegado a su límite máximo. Quizá este límite no sea alcanzado nunca, porque el Cristianismo es ley de perfección, y la perfección no puede ser lograda por los hombres en la vida del mundo. Cuando atabe el tiempo multiseccular de esta vida, el hombre, de la mano del Cristianismo, habrá tal vez, ascendido a grados de perfectibilidad muy por encima de los actuales, que son todavía tan pequeños; pero se habrá quedado de su perfección, como tal hombre a la distancia infranqueable que eternamente mediará entre la criatura y el Creador.

Mas, concretándonos a la época en que vivimos, se manifiesta con claridad la resistencia que aún ofrece el mundo a su perfeccionamiento por el Cristianismo. Y no es la resistencia, cada día menos extensa y fuerte, que la parte del mundo sustraída todavía, parcial o totalmente al influjo de la civilización opone a su penetración por el Evangelio, sino aquella que en forma de supervivencias de barbarie y pagania, se advierte en la sociedad que llamamos civilizada y cristiana y se tiene por tal. Como que, contra quienes suponen agotadas las posibilidades del Cristianismo para elevar al nivel de la condición humana, puede afirmarse que en el propio seno de esa sociedad cristiana y civilizada es mucho más lo que el Cristianismo tiene que purificar y engrandecer.

Ello se ve de un modo general cuando miramos a los odios, los egoísmos y las injusticias en que tan pródiga es la edad presente. El progreso moral realizado en veinte siglos de Cristianismo es a todas luces gigantesco. No obstante si lo medimos por la suma perfección de la doctrina cristiana, comprenderemos que la exósmosis del Cristianismo en el alma de los hombres se ha operado con una lentitud que parecía extraña si diéramos a veinte siglos las proporciones que carecen en la inmensidad del tiempo en que la Ciencia comprende la vida del mundo que habitamos, joven aún más que por su cercano origen por el remotísimo fin que las previsiones científicas le auguran.

Para no tener la petulancia de valorar muy subidamente ese progreso moral, no nos faltan índices expresivos. Uno de ellos, acaso de los más elocuentes para comprobar la rudeza primitiva que perdura en el espíritu del hombre — del hombre que se considera a sí mismo civilizado y cristiano, — es nuestro fondo de insensibilidad ante el dolor ajeno. No saben lo que dicen quienes, con la pretensión soberbia — y pedantesca, a la vez — de dar al mundo un contenido de civilización superior al Cristianismo, hacen veinte siglos alumbra los caminos del hombre. Si pudiesen lograr su afán ilusorio, no reemplazarían esa luz por otra

más esplendorosa, que no tienen. Nada más conseguirían que retroceder hacia las tinieblas más espesas y frías de la historia humana, que fué noche antes de Cristo, amanecer cuando Cristo queda clavado en la Cruz y sólo será plenitud de día cuando la verdad de Cristo haya aventado todas las mentiras del mundo.

Esa verdad trabaja infatigablemente, como una mística perforadora, por ir ahondando en la corteza de bestialidad que cubre el alma del hombre, guardadora del puro manantial de virtudes que nos fueron dadas al ser hechos a imagen y semejanza de Dios. El Cristianismo abre las fuentes de ese manantial, y la sequedad del espíritu humano se riega y fertiliza con el caudal divino del amor al prójimo. Toda la ternura y la belleza que dan flores en la aridez del mundo son labores hechas por este gran jardinero de almas que es el Cristianismo. Y, sin embargo, el huerto aún no ha sido trabajado a fondo, no por ineptitud del Artesano que lo cuida amoroso, sino por la hosca condición del suelo en que ara y siembra.

Así es posible que nuestra alegría brinque, inconscientemente cruel, entre el torbellino de dolores que hacen del mundo — ¡gráfica expresión de la Salve! — un "valle de lágrimas". La caridad, escoplo con que el Cristianismo quiere esculpir el alma del hombre, tiene todavía largas tareas que hacer hasta conseguir que nosotros, antes de creernos felices, pensemos si hemos puesto en práctica todo lo posible para evitar que haya desventurados, por entre muchos de los cuales transitamos como si no fueran hermanos nuestros, sino enemigos a quienes hubiéramos de infligir el escarnio de escupir sobre sus miserias nuestras bienandanzas.

Son reflexiones que en cualquier día pudieran tener sazón; pero que asaltan la conciencia, más compactas y presurosas que nunca, cuando pasa por delante de nosotros el estrépito de una saturnal pública. ¿Dónde está la sensibilidad de este tropel de gente en que parece revivir el impulso pagano y bárbaro de la muchedumbre de otros siglos? El Carnaval es una decadencia irremediable, en la que apenas flota algún resto de arte y gracia sobre el lodazal de grosería y sensualismo que fluye desde sus orígenes pero lo peor de él es que hace subir a la superficie de la civilización los pesos de esa humanidad que el Cristianismo ha ido raspando del alma del hombre. Ni aún en los días serenos — cuanto más en los ásperos de ahora — debería admitirse, por decoro de la civilización, que es cariño fraterno o es una hipócrita falsedad, el desmán de una orgía que danza sobre el hambre y la desnudez y el duelo de millones de seres humanos. Y todavía hay quienes piensan que el Cristianismo estorba. ¿No será que aún nos falta mucho de él?

Oscar Pérez SOLIS

(Prohibida la reproducción).



La M. Micaela del Santísimo Sacramento. — Copia de un cuadro de Madrazo.

### KIKIRIKI



El otro día, se nos dijo que, en los comedores de la Casa de Misericordia, se daba de comer "carne" a los asilados, todos los días de Cuaresma.

Fuimos a averiguarlo, y de las indagaciones resultó que sólo eran los "viernes" y alguno que otro día más.

Suplicamos, pues, no se nos gaste bromas de esta índole.

En un pueblo de Andalucía, el señor alcalde socialista impuso a una señora anciana, que rezaba el rosario por la calle, una multa de quinientas pesetas.

Claro que ella no la pagó; pero el alcalde "cobró" porque le cogió a solas un hijo de la penada.

A otro pueblo también de Andalucía tiene arruinado la gestión de su Ayuntamiento, que es desastrosísima.

Pero los vecinos son laicos, y esos comen.

Pues, no, señor Azaña; no nos gusta usted ni como literato.

El señor Largo Caballero ha sido objeto, en Barcelona adonde fué para organizar un frente único revolucionario — según se dice — de una agresión humorística por el diputado socialista catalán señor Fronjosá.

Parece que a propósito del deseo que expresó don Paco ante los elementos dirigentes de la U. S. C. (Unión Socialista Catalana) para que renunciaran a los cargos públicos en la Generalidad y Ayuntamiento, la conversación alcanzó tonos violentos y el citado señor Fronjosá le frotó varias veces su mano por el rostro, con alguna violencia, y claro está, sin que esto le produjera al señor Largo Caballero ningún regocijo.

La noticia corrió de boca en boca, y cuando estábamos paseando la oímos contar entre grandes comentarios:

— Chicos, el socialista catalán señor Fronjosá, ha frotado sus manos, como un bárbaro, la cara de don Francisco Largo Caballero.

AVIS.

### Huelga general textil en Bélgica

Bruselas. — Se ha declarado la huelga general de la industria textil, afectando el paro casi al 100 por 100 de los obreros de dicha industria.

En Vervie, en el corazón de la zona industria textil belga, el paro es absoluto; no se trabaja en ninguna fábrica; el total de huelguistas en dicho distrito es de 15.000.

En el distrito del Oeste de Flandes el paro es también muy extenso, pero no reviste las proporciones de totalidad anteriores, ya que durante el día únicamente han abandonado el trabajo los obreros de un 50 por 100 de fábricas.

Algunos Sindicatos de industrias complementarias a la textil, han publicado proclamas adhiriéndose al movimiento huelguista y proclamando también la huelga general.

Se han enviado urgentemente refuerzos de policía a la región industrial textil, para evitar cualquier alteración del orden público.

El ministro de Trabajo ha convocado rápidamente a los representantes obreros y patronales, para mirar de encontrar una solución al conflicto.

UNA NUEVA SANTA ESPAÑOLA

## LA VIZCONDESA DE JORBALAN

EL PROXIMO DOMINGO, DIA 4, PIO XI ELEVARA A LA MADRE SACRAMENTO AL HONOR DE LOS ALTARES. — LA ARISTOCRATICA DAMA, FUNDADORA DE LAS ADORATRICES, SE CONSAGRO A LA CONVERSION DE LAS JOVENES EXTRAVIADAS

### Murió, víctima de su caridad, el 22 de Agosto de 1865

Gemía España bajo el yugo de las napoleónicas huestes cuando, en Madrid, el día 1.º de Enero de 1809, vino al mundo la que había de ser, andando el tiempo, una insigne religiosa y una mártir de la caridad.

La Madre Sacramento nació en el seno de una familia ilustre: fué su padre el ayudante general del Ejército don Miguel Desmaisières, y su madre, la marquesa de los Llanos de Alguazas, condesa de la Vega del Pozo, doña Bernarda López de Dicastillo. La recién nacida fué bautizada en la madrileña iglesia de San José, donde se le puso el nombre de María de la Soledad Micaela.

Amor a los pobres

Su ilustre madre, cristiana militante, insigne patriota, le comunicó el preciado tesoro de sus grandes virtudes; y fué el caso que la futura santa vivió su más tierna infancia practicando la devoción y la virtud, sintiéndose atraída por los misterios de la Religión, meditando de continuo en los pasajes de la Pasión de Cristo, que en imagen corpórea, pendiente de la cruz, constituía el objeto de sus más íntimos amores.

Desde los primeros años de su adolescencia, la hija de la marquesa de la Vega del Pozo se reveló como un ser excepcional, creado por Dios para ser instrumento de sus trascendentales destinos. Por influencia de la futura esclava del Señor, los suntuosos palacios que sus progenitores poseían en Guadalajara y en Madrid se transformaron muchas veces en rica despensa para los necesitados, en limpio hospital para los enfermos. El fuego de la caridad que ardía en su corazón asomaba siempre a sus labios. Amaba tiernamente a los pobres y les servía con singular afecto; puesta de rodillas, les repartía la comida, y las más de las veces les besaba los pies, creyendo ver en ellos la imagen de Jesucristo; experimentaba una gran complacencia en cuidar a los enfermos, para quienes tenía dulces palabras, confortaba con amorosos consejos...

La vizcondesa de Jorbalán, fundadora

Pero la obra de la vizcondesa de Jorbalán como fundadora no se inició hasta que, luego de su permanencia en París y Bruselas, y tras una breve estancia en Burdeos, se reintegró a España. De regreso a Madrid, llevada de su ardiente vocación, entró a formar parte de diversas congregaciones religiosas que tenían por misión asistir a los enfermos en los hospitales, enderezar sus almas, instruir las en la virtud y en la fe.

Un buen día, empujada, dócil al empuje de una fuerza incontestable, llegó a las puertas del Hospital de San Juan de Dios. S. Juan de Dios, la institución benéfica donde hallaban refugio las jóvenes encenagadas por el vicio, fué el escenario del apostolado de la joven aristócrata, y el motivo que vino a inspirarle su verdadera vocación.

La vizcondesa de Jorbalán, a fuerza de ejercer su obra bienhechora en aquel antro, observó con horror los efectos negativos que se cosechaban en la institución; cómo las jóvenes, apenas en libertad, esclavas del ambiente, sin posible regeneración, volvían de nuevo al hospital, ni más ni menos, como la propia interesada decía, "que si hubiesen sido rehabilitadas para el vicio".

Inspirada por Dios, desde aquel punto y hora, imaginó fundar una casa de religión donde las infelices muchachas pudieran encontrar un ejemplar y cristiano albergue, una casa de refugio a su salida del hospital.

Con la colaboración de siete damas fundó primero un colegio; la dirección de éste pasó más tarde a depender de una comunidad de religiosas francesas... Pero, para el mejor y más exacto logro de sus deseos, era preciso encuadrar su naciente apostolado en el marco de una fundación ejemplar.

La joven vizcondesa, juzgándose carente de dotes de mando, buscando in-

útilmente la persona que habría de ponerse al frente de la comunidad, llevó sus dudas ante el Sagrario, y en medio de su espiritual tribulación, oyó claramente como su dulce Dueño le decía: "No te fatigues en vano; a ti quiero Yo en mi obra".

— ¿A mí me quieres, Señor? ¡Pues, heme aquí que soy toda tuya — contestó, anegada en lágrimas de felicidad, la Madre Sacramento. "Y así surgió — según opinión de uno de sus biógrafos — el glorioso Instituto de las Religiosas Adoratrices Esclavas del Santísimo Sacramento, consagrado al culto perpetuo de Jesús Sacramentado y a la salvación de las jóvenes extraviadas o expuestas a perderse en el mar borrascoso de la vida.

Mártir de la caridad

La vizcondesa de Jorbalán estableció en Madrid el primer colegio de su fundación el 21 de Abril de 1846. Al frente del mismo hizo algún tiempo después sus primeros votos en 15 de Junio de 1860.

Su Santidad el Papa Pío IX, a instancias de su fundadora, en 1861 aprobó la institución de Religiosas Adoratrices con carácter transitorio, ampliando esta autorización a perpetuidad en 24 de Noviembre de 1866. Cuando esto aconteció, la vizcondesa de Jorbalán ya había muerto.

En los últimos días de la vida de aquella gran dama que retrató Madrazo en un lienzo magnífico donde sobreviven a través del tiempo y del espacio su augusta serenidad, su mística belleza, los espirituales dominios de la Madre Sacramento se hallaban integrados por siete colegios que radicaban en Madrid, Barcelona, Valencia, Zaragoza, Burgos, Santander y Pinto.

La vizcondesa de Jorbalán que, no obstante el ejercicio de su apostolado en galeras y prisiones, en hospitales y asilos, dirigía personalmente la marcha de su cada vez mayor institución, en el verano de 1865, en ocasión en que el cólera se había enseñoreado del colegio de Valencia por efecto de la terrible epidemia que acongojaba a la ciudad, juzgó un deber correr al lado de sus espirituales hijas, y aunque, dotada del don de adivinación y profecía, sabía de antemano que en Valencia le aguardaba la muerte, desoyendo los cariñosos ruegos de sus familiares y amigos, allá se fué decidida para ofrecerse a Dios como víctima propiciatoria en el altar de la caridad de que era esclava.

Valencia, que según propia confesión, por las dificultades que la Madre Sacramento había tenido que vencer para la instalación de su colegio, "había sido su cruz y su calvario", había de ser su sepultura también. Apenas llegada, asistiendo a las religiosas de su comunidad en cuyos juveniles cuerpos había hecho mella el cólera, se contagió del terrible mal, falleciendo, dulce y sosegadamente, mártir de la caridad, el 22 de Agosto del año 1865.

La Madre Sacramento recibió cristiana sepultura en el cementerio de Valencia, donde permaneció enterrada por espacio de veintiséis años. En 1891, incoado ya el proceso de su beatificación y canonización, fueron exhumados sus restos y trasladados a la residencia de las Adoratrices, donde permanecen en la actualidad. León XIII, en 1902, la declaró Venerable. Pío XI, al beatificarla en 7 de Junio de 1925, la elevó al honor de los altares. El mismo Sumo Pontífice, el próximo domingo, día 4, va a exaltarla a la suprema jerarquía de la santidad.

JOSE RICO DE ESTASEN

### Hasta en Polonia hay «camisas azules»

Varsovia. — En Kattwice se ha constituido una Asociación juvenil de "renovación radical", cuyos afiliados llevan camisas azules y como emblema la espada del Rey Boleslao.

El jefe de la organización es Koval de Lipina, el cual preconiza una renovación a base de colaboración entre todas las clases sociales.

# INFORMACION LOCAL

## CASA DE LA VILLA

El nuevo Comisario de Policía



Ayer, por la mañana, estuvo en el despacho de Alcaldía para cumplimentar al señor Alcalde el nuevo Comisario jefe de Investigación y Vigilancia de esta provincia don Clodoaldo Sainz.

### El empréstito de las aguas

Nos ha dicho el Alcalde que recordaba al vecindario que el día 3 termina el plazo concedido para suscribirse al empréstito de Aguas y Alcantarillado. Dicho empréstito, según noticias se ha cubierto con exceso; esto no obstante debe seguirse suscribiendo títulos ya que tendrán que prorratear las suscritas debido al exceso de peticiones.

### La feria de Ramos

El Ayuntamiento acordó anoche que se repita este año, la Fiesta infantil en obsequio de los asilados, en la inauguración de la Feria de Ramos.

Esta fiesta la instituyó y la ha venido organizando con éxito, el presidente de la Comisión de Ferias señor Juncosa Iglesias, quien por tal motivo nos solicita hagamos público para conocimiento de aquellas personas o entidades que quieran coadyuvar al éxito de fiesta tan simpática que proporciona una tarde de sana alegría a los pequeñuelos desheredados, que desde hoy se recibirán donativos en este Ayuntamiento, para el indicado fin.

También nos ha añadido el señor Juncosa que este año la Feria revestirá caracteres de verdadera solemnidad, dado el importante número de puestos solicitados y la calidad de las atracciones que piensan instalarse.

La Compañía de Gas y Electricidad, le ha ofrecido levantar un arco luminoso mucho más importante que el del año pasado para realzar así los festejos.

## Ejercicios Espirituales

Para obreros en el Sindicato Católico Femenino "Defensa de las Obreras" Los dirigirá el M. Rdo. P. Jaime Barceló, Provincial de los PP. Teatinos.

Día 4 de marzo, domingo, comenzarán a las seis y media de la tarde, con lectura, rosario y plática preparatoria. Continuarán los demás días en la siguiente forma:

**Mañana.** — A las seis y cuarto: Ofrecimiento de obras, Misa y plática.  
**Tarde:** A las seis y tres cuartos: Lectura, Meditación, Rosario y plática.  
**Día 11, domingo,** a las siete y media de la mañana, Misa de comunión.  
**Por la tarde,** a las seis y media, rosario, plática y Bendición Papal.

Para toda clase de personas en la Capilla del Monasterio de la Visitación (Salesas), dirigidos por el Rdo. P. Superior Fray rancisco Company, T. O. R.

Empezarán el 4 de marzo a las cinco de la tarde y terminarán el 11 por la tarde con arreglo al siguiente horario:

**Mañana.** — A las seis y media misa con explicación y después plática doctrinal y sermón.

## Consejo Provincial de Primera Enseñanza

Se encuentran vacantes y han de proveerse interinamente en Maestras, las Escuelas nacionales de párvulos de Ciudadela, y de niñas de San José. Las Maestras que figuran en la primera y segunda listas de aspirantes, que no sirvan en la actualidad, y deseen ser nombradas para las citadas Escuelas, lo manifestarán en las Oficinas de este Consejo (Museo Pedagógico), entendiéndose que de no verificarlo antes del lunes próximo día 5, a las 11 de la mañana, renuncian las citadas vacantes.

## FUTBOL

**Baleares y Atlético, se disputarán una copa-trofeo, en Son Canals**

Estos populares equipos se enfrentarán el próximo domingo, por la tarde, a las 3'30, en el campo de Son Canals, para disputarse una magnífica copa.

La rivalidad existente entre los dos equipos, ha sido aumentada durante la liquidación del reciente campeonato, y con ello está dicho lo que será este partido en el que no faltarán emociones.

Para este partido regirán precios populares.

### C. D. Mallorca — Mediterráneo F. C.

El próximo sábado a las 3'30 tendrá lugar en el campo del Mediterráneo un interesante encuentro entre los primeros equipos de las Sociedades arriba nombradas, y que es segundo de los dos que tenían concertados.

Dado el resultado del primero de ellos celebrado en el campo del Mallorca que como es sabido terminó con la victoria de los propietarios por la mínima diferencia, no es aventurado pronosticar un

igualado y reñido encuentro para el sábado entre ambos equipos.

Para este encuentro regirán precios sumamente populares y las señoras tendrán entrada gratis.

## Fomento del Turismo

Excursión para el domingo

Salida en el tren de las 8 desde la estación, para Inca y desde allí se seguirá hacia Selva, siguiendo a pie para Mancor del Valle, Biniarroy, Font Garrover, Biniamar y Lloseta, donde se tomará el tren de regreso.

Comida individual.

Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social del Fomento del Turismo, Paseo del Borne, 34-36, Teléfono, 2216.

## EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro inscriptor	756
Tendencia barométrica	subida
Temperatura sombra	5'50
Temperatura exterior	6'25
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	3
Temperatura sombra mínima (id. id.)	3'25
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	17'00
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	3
Humedad relativa	67'00
Dirección del viento	no hay
Intensidad	calma
Estado del cielo	nublado
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)	1'30

## La «E. A. J. 13. — Radio Mallorca»

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

**A las 13. —** Apertura de la Estación. Discos solicitados.  
**A las 13'30. —** El Cuarteto **Radio Mallorca** interpretará: Minué — Grazioli  
Danza española, núm. 10. — Granados.  
L'Arlésienne. — Bizet.  
Serenata — Rachmaninoff  
Las bodas de Figaro — Mozart.  
Demento musical. — Schubert  
**A las 14'30. —** Discos selectos.  
**A las 15. —** Cierre de la Estación.

EMISION DE LA NOCHE

**A las 20'30.—**Apertura de la Estación.— Boletín meteorológico. — Lonja de Contratación. — Discos selectos y solicitados.  
**A las 21'15.—**Concierto por la orquesta de instrumentos españoles "Hispania", obsequio de la Casa Cabot a sus clientes, que interpretará: Castillo, P. D. — Hernández.  
Molinos de Viento (selección) — Luna De mi guitarra (intermedio) — Orue.  
Minuetto — Schubert.  
Polonesa (a petición) — Hummel.  
Lágrima Gitana (Danza) — Calatayud  
La Dolores (Jota) — Bretón.  
**A las 22'00. —** La Princesa del Dólar — Leo Fail.  
El Huésped del Sevillano — Guerrero.  
Carmen — Bizet.  
El Barbero de Sevilla — Rossini.  
Danza Macabra, Saint Saenz.  
**A las 23'00. —** Cierre.

## TAURINAS

**Jaimito Pericás** toreará el domingo en Barcelona  
El próximo domingo volverá a torear en Barcelona, en la plaza de las Arenas, nuestro paisano Jaimito Pericás.  
Pericás, Curro Caro y Félix Almagro matarán seis novillos-toros de la ganadería de la Viuda de Soler.  
Le deseamos mucha suerte.

## El asunto de Correos

Don Jaime Bestard, como Presidente, y don Mateo Cladera, como Secretario del Comité Provincial del Sindicato de Empleados Técnicos de Correos nos solicita la inserción de la siguiente nota: "Para borrar ante la opinión toda sospecha de falta de fraternidad o compañerismo entre el personal postal afecto a esta administración Principal y como demostración del espíritu de solidaridad que les anima hacemos constar lo siguiente: Que como contestación última al escrito del empleado técnico don Jaime Ripoll Cañellas publicado en la prensa local del día 28 pasado, los abajo firmados empleados de los diferentes sectores postales, afiliados todos a los respectivos Sindicatos y adscritos a esta Administración, cuya plantilla es de noventa empleados, declaramos repudiar la conduc-

ta de dicho empleado, negándole toda representación y simpatía.

Palma, 1. de Marzo de 1934.  
Firman Treinta y siete Técnicos (37).  
Idem treinta y seis Carteros (36).  
Idem nueve Subalternos (9).  
Nota. — Las firmas constan en documento original".

## Peregrinación a Roma

DE LAS CONGREGACIONES MARIANAS DE CATALUÑA

Fechas y precios definitivos

Primer Grupo popular: Del 20 al 27 de Marzo.

Primera: 600 pesetas. — Segunda: 510 pesetas. — Tercera: 265 pesetas. Barcelona, Marsella, San Remo, Roma (4 días), Génova, Niza, Barcelona.

Segundo Grupo: Del 20 de Marzo al 2 de Abril.

Primera: 1100 pesetas. — Segunda: 800 ptas. — Tercera 565 ptas. Barcelona, Marsella, San Remo, Roma (4 días), Florencia, Venecia, Milán, Turín, Castelló di Bollengo, Marsella y Barcelona.

Notas: 1.ª Ambos grupos saldrán el día 20 a las ocho de la mañana por la estación de Francia (Barcelona).

2.ª El precio de ambos grupos comprende: Pasaporte, Insignia, Ferrocarriles, comidas en ruta, traslado y estancia en los Hoteles de la categoría respectiva, Libro-guía del Año Santo y Medalla-Recuerdo.

3.ª Los precios son de Barcelona a Barcelona; pueden dirigirse, en Barcelona, al Director de "Estre", Consejo de Cientos, 357.

En Palma: Palacio, 36, 1.ª-2.ª.

## Dos robos

En unas casas del Ensanche

La Guardia Civil del puesto de esta capital comunica al señor Gobernador que, enterada de que habían sido cometidos dos robos en una casa de una calle del Ensanche de esta capital se había trasladado allí para enterarse de lo ocurrido. Resultó que en dicha casa y en uno de los pisos durante la ausencia del dueño habían entrado los ladrones llevándose 500 pesetas en dinero y alguna ropa interior.

En el piso de enfrente había sido cometido otro robo, aunque de escasa condición, consistente en algunas prendas y unas cruzcitas.

Los dueños de uno y otro piso, han manifestado que no sospechaban de nadie.

En consecuencia la Benemérita ha empezado las gestiones para descubrir a los autores del hecho.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Reunión del Pleno para tratar sobre el decreto de edificación en las costas de Baleares

Dada la gravedad que para la propiedad entraña el Decreto de 23 de Febrero último (Gaceta del 27) relativo a la edificación en las costas de Baleares, el Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana ha convocado al Pleno de la misma, para celebrar sesión extraordinaria, el próximo sábado día 3, a las 7 de la tarde, para tratar de tan importante asunto.

Se advierte a los señores propietarios que deseen asistir a dicha reunión (que tendrá lugar en el local de la Cámara — La Palma, 6) que podrán hacerlo libremente, siempre que demuestren estar al corriente en el pago de sus cuotas a la Cámara.

Dada la gravedad que para la propiedad entraña el Decreto de 23 de Febrero último (Gaceta del 27) relativo a la edificación en las costas de Baleares, el Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana ha convocado al Pleno de la misma, para celebrar sesión extraordinaria, el próximo sábado día 3, a las 7 de la tarde, para tratar de tan importante asunto.

Se advierte a los señores propietarios que deseen asistir a dicha reunión (que tendrá lugar en el local de la Cámara — La Palma, 6) que podrán hacerlo libremente, siempre que demuestren estar al corriente en el pago de sus cuotas a la Cámara.

## BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 2

Santos Simplicio, papa y Jenaro, mártir

Ayuno con abstinencia de carne CUARENTA HORAS

Empezian en la iglesia del Convento de la Concepción en honra del Sagrado Corazón de Jesús y en sufragio de una difunta.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, sermón y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las siete de la noche, rezo del Santo Rosario, y sermón cuaresmal por el Rdo. Sr. don Ignacio Corrons, Pbro.

En la parroquia de San Miguel, a las seis y cuarto, Vía-Crucis, y a las siete sermón cuaresmal por el Rdo. Sr. don Andrés Casellas, Pbro.

En la iglesia del Convento de Santa María Magdalena, a las tres de la tarde por ser el día y hora en que murió Nuestro Señor Jesucristo se hará el ejercicio del Vía Crucis, en sufragio de los cofrades de Santa Catalina Thomás, difuntos.

SABADO, DIA 3

Santos Emetrio y Celedonio, mártir

Ayuno

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Convento de la Concepción en honra del Sagrado Corazón de Jesús y en sufragio de una difunta.

Exposición a las seis y media y misas rezadas.

Por la tarde, a las seis y media, continuación del Triduo con sermón y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el Turno Sanguis Christi.

VISITA

A Nuestra Señora del Confalón, en la parroquia de Santa Eulalia.

## BILLAR

TORNEO DE DESPEDIDA, EN EL "BILLAR CLUB MALLORCA"

Como ya saben nuestros lectores, el "Billar Club Mallorca" va a trasladarse de local para tener uno propio y exclusivo. Pero los directivos de la pujante entidad han querido organizar, como despedida a los salones donde hasta ahora han residido y como obsequio al propietario de los mismos por las atenciones de él recibidas, un torneo de despedida, inter-club, a jugar entre sus socios de primera categoría.

A la competición se han inscrito ya nuestras primeras figuras del billar, por lo que no es aventurado asegurar que resultará sumamente interesante.

Dicho torneo dará principio, probablemente, el próximo lunes.

## Excursión a Camp de Mar

Hemos recibido la siguiente reseña: "El domingo pasado, 25 la "Unión Alpinaista Mallorquina" realizó una excursión a Camp de Mar.

A las siete de la mañana se reunieron los excursionistas en la Plaza de Gomila (Terreno) al objeto de emprender la marcha. Tomaron carretera de Cas Catalá y prosiguieron hacia Santa Ponsa, contemplando, de paso, el maravilloso aspecto que les ofrecían los almendros en flor en el contraste con el verdor de los pinos. No dejaron de fijarse, tampoco, con lo demás de notable que vieron.

Al llegar a la Cruz de los Moncadas se detuvieron a sacar una fotografía. Continuaron después su camino hasta en contrar una nueva vista que les llama la atención para gastar un nuevo cliché. Más adelante topan con un molineo de viento de aquellos que ya han perdido sus brazos y quieren llevarse un recuerdo; suben a él con el permiso del amo, que muy amablemente se lo concedió y alcanzado su deseo, siguen el viaje, y sólo por unos minutos se detienen a llevarse el recuerdo de unos hermosos patos que, en una balsa no lejos de la ruta, se estaban bañando. Llegan al camino que conduce a la magnífica plaza de Paguera, y abandonan la carretera para seguir le; se internan pinar a dentro hasta arribar al mar. Desde allí contemplan el horizonte en grata mirada e imprimen una nueva placa fotográfica. Renuevan, luego, su marcha que ya no interrumpen hasta llegar al lugar de destino.

A las once y media llegan a Camp de Mar, y a pesar de su larga caminata (más de 25 km.) nadie se encuentra cansado; comienzan a recorrer la playa con deseo de verlo todo, ya que para ellos aquello viene a ser un mundo nuevo. Ya visto lo que había, buscan el lugar donde acampar y allí se detienen. Dejan las mochilas y empiezan a correatar, jugar a la pelota, y algunos de ellos toman baños.

A la una y media se celebró la comida con gran alegría y satisfacción de todos; acabada ésta fueron a contratar una barca con la que dieron un corto paseo marítimo, como remate.

Durante su estancia en Camp de Mar también se gastaron varios clichés; uno de ellos, quizá el más emocionante, fué en el momento de ir a empezar a comer.

A las cuatro menos cuarto emprendieron el retorno a Palma, donde llegaron algo entrada la noche, y antes de separarse hicieron el propósito unánime de repetir en breve esta excursión, tan grata les había sido la jornada".

## TURISMO

EL "LANDOVERY-CASTLE"

Ayer llegó, procedente de Gibraltar, el trasatlántico inglés "Llandoverly-Castle"; desembarcaron en Palma 24 pasajeros y embarcaron ocho.

Horas después el "Llandoverly-Castle" salió para Marsella.

EL "DUCHESS OF ATARELL"

También llegó ayer el paquebot inglés "Duchess of Atarell"; procedía de Palermo. Dicho buque ha realizado un crucero por el Mediterráneo.

Desembarcaron en nuestra ciudad dos pasajeros y de tránsito 367 que hicieron diversas excursiones por el interior de la isla.

A última hora de la tarde salió Liverpool.

## NOTAS DE SOCIEDAD

En el Camarín de Nuestra Señora de la Merced, de la iglesia del mismo nombre, se unieron ayer en el sacramento del matrimonio la bella y distinguida florista Juana Fiol Maimó y el joven practicante en Medicina y Cirugía don Francisco Ruiz y Cerdá.

Bendijo el enlace el Rdo. señor don Francisco Sitjar, Cura Económico de don Miguel, quien dirigió a los novios a una plática.

Fueron padrinos por parte de la novia su tío don Miguel Maimó y su primo don Jaime Maimó; y por parte del novio el médico don Juan Ferrer y el Agente de Seguros don Cristóbal Castañer.

Deseamos a los novios inacabables felicidades en su nuevo estado.

Anoche embarcaron para Mallorca a bordo de la motonave "Ciudad de Alicante", don Pedro Montaner, don Teodoro Nicolás, don Francisco Muñoz, don Antonio Antón, don Miguel Perelló, don Juan Servera, don Andrés Ballester y don Antonio Anglada.

También embarcaron anoche, para la Ciudad Condal, en la motonave "Ciudad de Barcelona", don José Mas, don Antonio Beltrán, don Genaro Socin, don José M. Anglada, don Nadal Vidal, don Francisco Mercadal, don José Bonet y señora, don Alberto Salvado, el señor Canamond y esposa y don Alberto Pallier.

Procedentes de Barcelona y en la motonave "Ciudad de Palma", han llegado hoy mañana don José Cardell, don Pablo Garriga, don Adolfo Pujol, don José Rovira y don Antonio Vidal.

También han llegado esta mañana el ex diputado a Cortes don Alejandro Jaime y señora y el concejal del Ayuntamiento, miembro de la Comisión de Fuerzas Vivas, don Ignacio Ferretjans Sanjuán.

Ha regresado a Palma el Coronel del Ejército americano, Mr. Root.

Fallecimiento

Confortada con los auxilios espirituales, ha fallecido en La Puebla la virtuosa señora doña Margarita Serra y Murey, Vda. de don Miguel Planes Poquet. D. E. P.

La finada por sus relevantes dotes y buenos sentimientos, era muy estimada entre sus numerosas relaciones, que sienten profundamente la muerte de la piadosa dama; su desaparición será muy llorada entre los menesterosos, para los que la finada era una verdadera madre.

Reciban nuestro más sentido pésame sus hijos don Ignacio y don Juan, hijas doña Isabel y doña Francisca, hijos políticos don Alejandro Jaime y don Vicente Rosselló, hijas políticas doña Pilar Delgado y doña Dolores Alcover, nietos y nietas, hermano político don Pascual Planes y hermana política doña Isabel Cladera.

## DEL MAR

MOVIMIENTO DE BUQUES

Anoche salió, para Mahón, la motonave catalana "Ciudad de Alicante"; embarcaron treinta pasajeros.

También salió anoche el "Ciudad de Barcelona", para la Ciudad Condal, con 101 pasajeros.

Ha llegado esta mañana, procedente de Barcelona, el pailebot "Cala Contessa" con carga general.

Igualmente ha llegado hoy la motonave "Ciudad de Palma"; procedía de Barcelona, con 76 pasajeros.

Hoy, a las siete, ha salido para Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Alceda".

## DE ARTE

LA EXPOSICION DE MUECOS DE GALAN

En las "Galerías Costa" se inauguró ayer tarde, con asistencia del Alcalde, señor Darder, Delegado de Hacienda, señor Aroca, representaciones de otras autoridades y numerosos artistas y escritores la exposición de muñecos del artista Galván.

Dicha exposición consta de unas sesenta figuras, muñecos artísticamente hechos, representando tipos raciales de las distintos regiones de España.

## Revista de Prensa

### EL VIAJE DE LARGO CABALLERO A BARCELONA

Leemos a este propósito en el diario de aquella ciudad "Defensa Patronal":

"El señor Largo Caballero ha venido a Barcelona — no sabemos si con permiso del Gobierno de la República — a hacer estallar en esta ciudad, al amparo de los servicios de orden público traspaados a la Generalidad, la revolución que nos los mítines y en la prensa viene presentando hace algunos días, para dar salida a su despecho por haber sido desenchufado del presupuesto nacional, aun cuando el desenche no haya sido completo ya que le resta todavía la cesantía de ministro.

Las primeras gestiones del señor Largo Caballero hemos de reconocer que no han sido muy fructuosas. Los elementos de la C. N. T. y de la F. A. I. se han mandado ante el señor Largo Caballero, como se mantuvieron hace algunos días ante el señor Prieto, en negativa de formar el frente único con los mismos individuos que desde el Poder escribieron las páginas de Bata, Villa Cisneros, Casas Viejas y las leyes de Asociaciones, Orden público, 8 de abril y de vagos. Pero el señor Largo Caballero no desconfía de vencer esta resistencia, como tampoco desconfiamos nosotros, pues, al fin y al cabo, lo que esos elementos quieren es destruir la sociedad, y no han de desaprovechar para ello las ventajas que les puede ofrecer en su consecuencia quien, como el señor Largo Caballero, parece tener ahora en su mano el orden público de Barcelona, pues otras de las entrevistas que el moderno Lenin español ha efectuado nada más llegar a esta capital, ha sido las de los señores Pérez Salas, "dueño" actual de los Sometes armados de Catalunya, y la del señor Menéndez "dueño" dentro de poco, según se dice, de la policía catalana. Parece que estas últimas entrevistas han sido algo más cordiales que las de C. N. T. y la F. A. I.

La gravedad e importancia de estas gestiones coincide con el propósito de la F. A. I. de declarar la huelga revolucionaria el próximo martes, aprovechando la disminución de fuerzas de la Guardia civil en esta región.

Hace tres días, el consejero de Gobernación señor Selves, hizo pública ante los periodistas el hecho lamentable de esta desguarnición de la región catalana, y no creemos que lo hiciera con el propósito de descubrirlo a los perturbadores, pues éstos tienen sobrados medios de saberlo sin que el consejero de Gobernación se lo diga por medio de la prensa, sino que creemos que lo dijo, a estilo de Pilatos, para lavarse las manos, ante lo que él presiente que ha de pasar. Si el martes o el miércoles ardiera Barcelona por los cuatro costados, el señor consejero de Gobernación podría decir el jueves o el viernes: "Yo no tengo la culpa; ya avisé que Barcelona estaba sin fuerzas de defensa".

No creemos que el pueblo catalán pueda quedar satisfecho con este lavatorio, como tampoco lo pudo quedar Jesucristo con el de Pilatos, ya que el hecho fue que le crucificaron, como nos van a crucificar a nosotros, si Dios no lo remedia. Tal es el cuadro que tenemos ante nuestros ojos, sin recargo ninguno en la pintura: Una revolución de la F. A. I. preparada para el martes; un líder de la revolución, el señor Largo Caballero, dispuesto a ayudar a esa revolución y a aprovecharse de ella en cuanto pueda, y unas autoridades, por último, que se declaran sin fuerzas y desarmadas para reprimir los desmanes revolucionarios.

Eso, en cuanto al primer término. El segundo término del cuadro es todavía peor: Por un lado, el señor Largo Caballero, dejado salir de Madrid, con gran complacencia del Gobierno de la República, para que allí no moleste, si no es que le consideran como fuerza de reserva para que "moleste" desde Cataluña y con la responsabilidad del Gobierno de la Generalidad, a los que no consenten al propio Gobierno de la República caminar por los derroteros que a los enemigos del orden puedan convenir. Y por otro lado, el Gobierno de la Generalidad, con compromisos políticos cerca de los amigos del señor Largo Caballero, y blando y dulzarrón con él, poniendo a su disposición los resortes de su fuerza y de su poder.

A estos dos términos de la pintura falta sólo añadir un tercer término, todavía borroso y desdibujado, pero que puede acentuarse y perfilarse en pocos minutos: Unos ciudadanos enérgicos y decididos, que, hartos de sentirse mal gobernados y de ser juguete de todos los perturbadores, ponen a contribución toda su actividad, su capital y su energía para defenderse y defender a la sociedad.

Una vez más, nos vemos en el caso de decirlo, pues los hechos de cada día nos lo vienen confirmando. Lo que acabamos de decir lo confirma una vez más: Podemos temerle todo de los revolucionarios, y no podemos esperar nada de las autoridades.

Los revolucionarios se mueven con completo desembarazo, organizando la revolución, y las autoridades se lo consenten y se declaran incapaces de contenerles y dominarles.

Hoy por hoy, si la revolución no llegara a cuajar, no sería por la acción de la autoridad, sino porque las ambiciones y rencillas de los revolucionarios les impedirían llegarse a entender.

No podemos vivir en esa angustia, y en ese riesgo.

Es preciso que estemos unidos para que el esfuerzo de los revolucionarios fracase forzosamente por impotencia, no por desestimiento o por desavenencias transitorias.

### LA ECONOMIA DEL PAIS DEPLO-RABLEMENTE ABANDONADA

No es exacto, dice don Mariano Marfil en el "Diario de Barcelona" que las angustias que respira el Gobierno tengan por causa su carácter minoritario. Y seguidamente añade:

No: hay que escribir sinceramente, y la realidad es que el Gobierno resulta no minoritario, sino prácticamente inexistente, por dos razones: una, que la inmensa mayoría de los ministros no hacen nada; otra, que se han empeñado algunos, y en el empeño parece que llegan a conquistar al propio señor Lerroux, en que se desvirtúa el significado electoral del 19 de noviembre, pretendiendo gobernar el partido radical en nombre de un izquierdismo que no usó en la campaña electoral y que no corresponde a la expresión de la voluntad nacional en aquella jornada de sufragio.

El partido radical representa una política centro, porque para la política de izquierda ya teníamos al señor Azaña. Las elecciones fijaron la voluntad nacional en el centro y en la derecha; más aún en la derecha que en el centro ya que, según confesión de algunos radicales, hay una treintena de éstos que deben su triunfo como diputado a cesiones del señor Gil Robles. Es indispensable por consiguiente, que se sitúe la gobernación del país en esa zona, sin acentuaciones extremistas, pero atendiendo mucho a las realidades nacionales.

Cuando se oye hablar de izquierdismo sectario, de disolución de Cortes, se pregunta uno qué concepto tienen del régimen constitucional y parlamentario, y del sufragio quienes tal dicen. Porque la mecánica de nuestro sistema político ha de descansar sobre estos dos supuestos necesarios: primero, prolongar la vida de las Cortes el tiempo máximo posible, con la tendencia constante a que agoten su vida legal; segundo, respetar los Gobiernos las indicaciones de la soberanía nacional, exteriorizadas en la emisión del sufragio. Y si esto es así, no hay para que pensar en la disolución de la Cámara, mientras no se agoten sus posibilidades, ni hay para que hablar de izquierdismo, cuando fué éste repudiado por todo el país, y la constitución de la Cámara es base de Gobiernos de centro y de derecha, pero no de situaciones políticas de izquierda.

El Gobierno posible, presidido o no por el señor Lerroux, no puede ser cosa distinta de Gobierno centro-derecha. ¿Con presencia de todos los grupos en el seno del Gabinete? ¿Con simples apoyos o colaboraciones parlamentarias? Eso lo irán diciendo las circunstancias; pero téngase por averiguado que en la Cámara actual sólo son posibles Gobiernos de coalición o de sostén, pero siempre apoyados en el centro y en la derecha.

Exige esto una política decidida, pero apartada de extremismos de ambos sectores: de la derecha, porque no puede olvidarse que hay una minoría socialista de 62 diputados; de la izquierda, porque la repudiación del país se ha producido precisamente hacia ese sector. No son reformas políticas las que precisa el país; son reformas económicas, y la coincidencia en éstas de las fuerzas del centro y de derecha, son más fáciles y pueden ser más beneficiosas. Por desdicha, el Gobierno da una sensación de inercia tan ferrible en los problemas económicos, que no pasa día en que no nos interroguemos cuándo sobrevendrá la crisis.

El señor Alba ha lanzado un progra-

ma de cuestiones económicas. Con eso sólo, más alguna adición olvidada por el Presidente de la Cámara, habría labor para un año bien aprovechado de régimen parlamentario en intenso funcionamiento. ¿Qué se opone a que empiecen a ponerse en práctica?

Un Gobierno que acometiese de verdad el presupuesto, el problema del paro, la solución del de ferrocarriles, un plan de obras públicas, sería un Gobierno de ef-

cia; y si quería adentrarse en el campo político con la ley electoral, la municipal y la provincial, habría tarea bastante. ¿Acaso no podrían coincidir de rechas e izquierdas en muchas de esas cosas? Y cuando no coincidiesen ¿no se podría hallar una resultancia?

En estos momentos políticos en que hay tanto por construir es cuando menos conviene olvidarse de la necesidad de una política económica.

### Las clases medias

## Los oficios y negocios en Bélgica

Contrasta la pasividad del Estado español en orden a las clases medias de la industria y del comercio con la actividad desplegada por otros países en los que el Estado ha fomentado, por diversos medios, los oficios y negocios, creando organizaciones especiales para el estudio de sus problemas y el fomento de sus intereses, como por ejemplo, el "Instituto de la Pequeña Industria" que ha creado Italia, el Instituto para el Estudio de la Economía artesanal, que funciona en Alemania, así como la Oficina de Oficios y Negocios y el Instituto Superior de las clases medias que existe en Bélgica, país de gloriosa tradición en lo que se refiere al fomento e impulso del artesanado y del pequeño comercio detallista, por la brillante gestión desarrollada por el partido católico durante los 25 años que ocupó el Poder y por el desusado interés que sus gobernantes han prestado y siguen prestando desde las esferas oficiales a estos sectores de las clases medias.

A este país nos hemos de concretar en este artículo, con el fin predominante de que sirva de ejemplaridad y estímulo de los gobernantes españoles que tan abandonados tienen los problemas e intereses relacionados con éstos y los demás sectores de las clases medias.

En 1906 se creó en Bélgica una Oficina de las clases medias en el ministerio de Industria y Trabajo y en 1908 se separaban del oficio de las clases medias los servicios de la enseñanza industrial, profesional y doméstica lo bastante importantes para formar una Dirección general distinta. Y el servicio de las clases medias, cuya esfera de acción era de este modo más netamente limitada, tomó el nombre de "Servicio de los Oficios y Negocios". El artículo 5.º del R. D. de 1908, que lo creó, determina como fines de dicho organismo la formación profesional de los aprendices en los talleres, almacenes e industrias a domicilio; los procedimientos técnicos y herramientas empleados; el modo y las condiciones de venta de los productos; las asociaciones de interés económico formadas entre artesanos, pequeños patronos y comerciantes al por menor, las instituciones de crédito a las que estas personas recurren en general, así como los medios financieros de que disponen; la competencia que se les hace y los cargos públicos que les incumben.

Después de la guerra mundial los defensores de las clases medias en Bélgica estimaron que había llegado el momento de reclamar reformas decisivas.

En la base de toda política de las clases medias de la industria y del comercio se encuentran tres problemas que se engranan y complementan entre sí: el perfeccionamiento del aprendizaje, la organización del crédito y el desarrollo de las organizaciones profesionales.

Desde el año 1919 el Gobierno belga obtenía de las Cámaras el voto de una ley sobre el crédito profesional en favor de la pequeña burguesía. Esto no era más que un pequeño ensayo para esperar que se elaborase una legislación considerando el problema en su conjunto.

Para atender al perfeccionamiento del aprendizaje se presentó por el Gobierno belga a las Cámaras un proyecto de ley que generalizaba la práctica del aprendizaje y sancionaba su aplicación privando del derecho de contratar aprendices al patrono que no observase las cláusulas en lo que se refiere a la formación profesional de aquella clase de subordinados. La formación del aprendiz se convierte en Bélgica a un mismo tiempo en interés profesional públicamente reconocido, en deber social oficialmente

proclamado y en un verdadero honor cívico. Esperando el voto de este proyecto un decreto ministerial de 1929 reglamenta la asignación de primas de aprendizaje en las oficinas y negocios, concedidas por el Estado y subordinadas a la conclusión de un contrato escrito de aprendizaje.

El problema de un sistema de crédito acomodado a las necesidades especiales de los artesanos y de los pequeños comerciantes, ha sido objeto en Bélgica de interminables estudios.

En virtud de una ley de 1929 el Estado garantiza a la Caja de Ahorro y retiro el buen fin de las promesas suscritas por artesanos o pequeños industriales y que tengan por finalidad la reparación de su herramienta. La garantía del Estado no puede rebasar de quince millones de francos. Los intermediarios entre el interesado y la Caja de ahorro son las sociedades locales de crédito para "outillage", y las federales formadas por dichas sociedades.

Otra ley del mismo año decreta la creación de una Caja central del pequeño crédito profesional, cuya sede reside en Bruselas; pudiendo disponer el Gobierno de cincuenta millones de francos para la realización de sus operaciones.

El Gobierno belga se ha preocupado del desarrollo de la organización profesional de artesanos y detallistas, impulsándola y creando la representación oficial de las mismas, mediante las Cámaras provinciales de Oficios y el Consejo Superior de las clases medias.

Es verdad que el Gobierno belga ha fomentado la financiación y la dotación técnica de las pequeñas empresas, así como la organización profesional, cooperativa y mutualista de las mismas; pero no es menos cierto que la iniciativa y la acción colectiva de los elementos interesados, ha contribuido también poderosamente al resurgimiento en Bélgica de los oficios y negocios, contrastando la situación más próspera de estos sectores de las clases medias en dicha nación con el estado miserable y decadente que atraviesan en nuestra patria.

Lo que la acción social y profesional ha realizado en Bélgica por obra principalmente de los católicos, merece ser estudiado con alguna detención y de ello nos ocuparemos con el debido espacio en otro artículo.

Francisco Fernández Sánchez Puerta

### Recuerdo feliz

¡Cómo rebosó de alegría mi corazón en aquel feliz día de mi vida; en aquel día de conclusión de los Santos Ejercicios Espirituales practicados en el Oratorio de las Hijas de Nuestra Señora de la Providencia!

Las internas éramos en número reducido, pero con las externas formábamos un número bastante considerable.

Bien podríamos decir: Dichoso aquel que huye del mundanal ruido...

¡Qué plácidamente se han deslizado para mí estos días de completo retiro! ¡Cómo fui dichosa! ¡Qué dulzura experimentaba en medio de aquel gran silencio que sólo quebrantaba el repique de la campana que nos llamaba unas veces a la capilla donde escuchábamos las amorosas invitaciones en que Jesús, ya como Juez y como Pastor, Amigo y Padre nos dejó oír su voz por mediación del bondadoso Padre José Borrás, C. O. que con gran asiduidad ha cuidado de nuestras almas! Tan extraordinario beneficio encontrará siempre en nuestros corazones verdadero amor a Dios y en consecuen-

cia llevar a la práctica una vida verdaderamente cristiana.

Describir todos los actos y todas las impresiones recibidas en estos inolvidables días se me hace difícil.

Así han pasado uno tras otro los días de Ejercicios y nos encontramos ya en el amanecer del día 25 de febrero y presurosos acudimos (en número más o menos de ciento ochenta) las ejercitantes para rendir homenaje al dulce Prisionero de Amor. En la capilla, entre luces y flores, esperaba sentada en su trono nuestra Madre que sonriente nos acogía para presentarnos a Jesús. Llegado el sublime momento el Salvador moró en nuestros corazones, dejándonos llenos de celestial amor.

Terminó el feliz día y tuvimos que abandonar aquel santo recinto donde sentimos de un modo especial, en estos días el amor y la abnegación de las buenas Religiosas que como madres cariñosas nos cuidaron con gran solicitud. Y digo de un modo especial en estos días porque durante todo el año las Jóvenes Sirvientas del Patronato de Ntra. Señora de la Providencia recibimos saludables instrucciones religiosas, clases de catequesis y actos recreativos.

¡Dicho día!

¡Dichoso el día aquel, que dejó en mi alma recuerdos imperecederos!

Una ejercitante.

Palma, 23 de febrero de 1934.

## Después de la coronación de Leopoldo III

Su adhesión de la Iglesia

Bruselas. — En la alocución de bienvenida que el Rdm. Sr. Arzobispo de Malinas dirigió a los reyes en la Catedral de la Catedral de Santa Gúdula, donde se cantó un Te-Deum en acción de gracias, les expresó la indefectible lealtad del episcopado, del clero y de los millones de fieles, y luego el inmenso dolor que oprime al pueblo belga con motivo de la muerte del rey Alberto, diciendo que el amor universal y la adhesión de los belgas hacia su Rey constituyen la herencia infinitamente preciosa que el rey Alberto ha legado a su sucesor, y añadió:

"La Providencia protegió visiblemente a Bélgica en las horas crueles. No la abandonará en los tiempos difíciles que vivimos. Ayudará a nuestro Rey a cumplir su alta misión."

Después de la bendición de la familia real, por el cardenal, el Rey dió a éste las gracias por su lealtad y patriotismo, y añadió:

"Con vuestra eminencia vamos a rogar al Dios Todopoderoso que nos ayude en el cumplimiento de la tarea que nos ha sido encargada de modo tan súbito y trágico. La Reina y yo estamos dispuestos a soportarla con todas nuestras fuerzas y de todo corazón."

Después se celebró el oficio.

### Pianos de alquiler

Desde 12 pesetas mensuales los tiene disponibles la antigua "Casa Banque", Colón, 56.

### Sagrada Escritura Antiguo y Nuevo Testamento

12 tomos en rústica a 1'25 pesetas

El Sant Evangelii

1 tomo el tela 2'00 pesetas

El Nuevo Testamento

1 tomo en tela 3'25 pesetas

De venta: Librería "La Esperanza"

### A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones par su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

## Sociedad Hípica de Mallorca

Domingo 4 de Marzo a las 13 horas en punto

### 7-Importantes carreras de caballos-7

2 Interesantes carreras pedestres de 200 m. y 800 m. respectivamente

Detalles por programas--Precios de costumbre

# INFORMACION TELEGRAFICA

## Desde Madrid

### Planteamiento y tramitación de la crisis

Al dar cuenta Lerroux al Presidente de la República de la dimisión de los Ministros de Gobernación y Hacienda, S. E. creyó que la crisis debía ser total, quedando, en consecuencia, planteada ésta.— Ayer tarde comenzaron las consultas, acudiendo a Palacio Lerroux, Alba, Besteiro, Azaña, Martínez Barrio y Lara. — Esta mañana habrán sido consultados Negrín, Martínez de Velasco, Santaló, Maura, Barcia, Cambó, Melquiades Alvarez, Gil Robles y Horn.

Al anochecer, los ministros dimisionarios se reunieron en Consejo para cambiar impresiones.

A última hora, la impresión general era de que serán ratificados, condicionados, los poderes a Lerroux, que difícilmente conseguirá salir triunfante. Si fracasara, será encargado de la formación de Gabinete otro republicano más afín a las derechas, si los radicales se comprometen a apoyarle con sus votos.

Según Martínez de Velasco, precisa formar un Gobierno que recoja la orientación marcada en las últimas elecciones.

Madrid, 2 (130)

**AYER EL PRESIDENTE DEL CONSEJO PLANTEO LA CRISIS PARCIAL PERO EL JEFE DE ESTADO OPINO DEBIA SER TOTAL QUEDANDO ASI PLANTEADA**

El señor Lerroux llegó ayer por la mañana al Palacio Nacional a las once y media, permaneciendo allí hasta las doce y cuarto.

La visita del señor Lerroux al Presidente de la República produjo la natural expectación dándose por descontado que iba a plantear al señor Alcalá Zamora la crisis parcial del gabinete.

Al salir, los periodistas le preguntaron:

—¿Crisis?  
Lerroux replicó: — Sí. Crisis.  
—¿Parcial o total?  
Contestó: — Total.

Yo he venido a presentar la cuestión al Presidente de la República, tal como se había planteado, con el propósito de que la crisis fuera parcial, porque dos ministros habían presentado la dimisión; los señores Barrio y Lara. Pero el Presidente de la República ha entendido, y me ha convencido de ello, que dada la importancia de las carteras dimitidas y por el hecho de existir un precedente en la historia de esta crisis, con respecto a cuando ha vacado una cartera, procedía hubiera crisis total y dar comienzo al período de consultas.

La primera de éstas la he evacuado yo como jefe del Gobierno y como presidente del partido radical.

El Presidente de la República me ha dicho que esta tarde empezará el período de consultas.

—¿El primero será el presidente de la Cámara?—se le preguntó.

—Esa parece que es la tradición y que se respetará — replicó—. Las consultas no darán comienzo antes de la tarde, por respeto al Parlamento, ya que se hace preciso que éste conozca, que la crisis se ha producido.

—¿Puede decirnos los términos en que ha evacuado su consulta?

—No. No me es posible decirlo ahora, pero ustedes pueden deducir por lo que les he dicho.

—¿Volverá usted?

—Si me llaman, desde luego. Siempre estoy a disposición del Presidente de la República.

—¿Puede decirnos algo sobre el alcance de la crisis?

—Depende de las consultas.

—¿Cree usted que será extenso, este período?

—Creo que no y que podrán quedar terminadas entre esta noche y mañana.

—¿Entonces, cree usted que será breve?

—Por la manera especial en que se ha planteado, no creo que sean necesarias grandes tramitaciones, dado el resultado de la voluntad electoral ya manifestado. Por consiguiente, señores, hasta la vista.

**LA NOTICIA DE LA CRISIS EN LA CÁMARA. — OPINIONES DE ALGUNOS POLITICOS**

En la Cámara, ayer por la mañana, a pesar de haberse declarado la crisis, la animación fué muy escasa.

El señor Besteiro que llegó a las once, con objeto de asistir a una reunión que celebraba la Comisión encargada de estudiar la reforma del reglamento de la Cámara, dijo a los periodistas que él no podía decir nada respecto a este asunto hasta evacuar su consulta.

Interrogado el señor Pellicena sobre la posible solución de la crisis, contestó que la opinión de la Lliga no será conocida hasta que el señor Cambó salga de Palacio, después de evacuar la consulta; en cuyo momento facilitará una nota, siendo inútil —agregó— cuanto se intente para conocerla antes de dicha consulta.

El señor Martínez de Velasco dijo que, a su juicio, sucedía lo que debía suceder, pues lo que no podía ser —agregó—, y esto ya lo dije ayer, es que se tratara de resolver una difícil situación política de fondo con una crisis meramente parcial.

Precisa la formación de un Gobierno que pueda gobernar con estas Cortes.

—¿De centro derecha? — le preguntamos.

—Desde luego; un Gobierno que recoja las aspiraciones marcadas por el cuerpo electoral, que habría de presidir también, desde luego, el señor Lerroux.

—¿Entrarían elementos de la minoría que usted preside a formar parte de ese Gobierno?

—Estimo prematuro contestar, pues aún ignoro si se me llamará a consulta. En el caso de llamármeme, después de evacuar consulta reuniré a la minoría para cambiar impresiones.

**POR LA TARDE EN EL CONGRESO. — REUNIONES DE LAS MINORIAS. — LO QUE DICEN GIL ROBLES Y ROMANONES**

Ayer tarde, desde las primeras horas, los pasillos de la Cámara estuvieron concurridísimos.

Los grupos políticos parlamentarios celebraron diferentes reuniones.

La minoría socialista se reunió con el Comité ejecutivo de la U. G. T. para estudiar el momento político.

También se reunieron los representantes de la minoría titulada de izquierda republicana, para decidir sobre la consulta que les hará el jefe del Estado.

Asistieron a la reunión los señores Azaña, Casares Quiroga, Barcia y otros de la reducida minoría.

En los pasillos se hablaba de que los republicanos autonomistas de Valencia habían adoptado el acuerdo de pedir la renuncia del acta del diputado señor Roig Ibáñez como consecuencia de las declaraciones hechas últimamente a un periódico sobre la posición que adoptarían los diputados radicales ante el problema planteado en el Parlamento.

Los periodistas intentaron obtener del señor Gil Robles declaraciones referidas al actual momento político, negándose absolutamente el jefe de la CEDA por estimar que sus palabras podían prestarse a torcidas interpretaciones, máxime teniendo en cuenta las dificultades del momento.

A las cinco de la tarde llegó a la Cámara el conde de Romanones, al cual rodearon los periodistas haciéndole infinitas preguntas sobre el actual momento.

Romanones contestó que la sesión de ayer no debió celebrarse, pues después de la reunión de la minoría radical, donde dimitieron varios ministros, estos no debieron sentarse en el banco azul nuevamente.

Cualquier diputado debía hacer una pregunta en tal sentido, requiriendo al Gobierno a que explicase lo ocurrido en dicha reunión de los radicales.

Después se le preguntó la opinión sobre la tramitación de la crisis, contestando suponía no tendría solución hasta el lunes próximo.

Creo que el señor Alcalá Zamora, después de las consultas, ratificará el encargo de formar gobierno al señor Lerroux el cual fracasará.

Después recibirán encargo de formar gobierno varios señores, los cuales fracasarán también, viéndose obligado entonces el jefe de Estado a encargar nuevamente al señor Lerroux que forme gobierno con las derechas, como única solución viable, dentro de la actual composición de la Cámara.

**LA SESION DE CORTES. — LECTURA DE LA COMUNICACION DE CRISIS**

Ayer tarde, a las cuatro y cinco, abrió la sesión el señor Alba, con poca animación en los escaños.

Las tribunas están desiertas.

Aprobada el acta de la sesión anterior, un Secretario lee la comunicación del presidente del Consejo a la Cámara dando cuenta de la crisis total.

Leída dicha comunicación, el Presidente propone que se suspendan las sesiones, anunciando que para la próxima se convocará a domicilio.

Así se acuerda y se levanta la sesión a las cuatro y diez minutos.

Poco después el señor Alba, abando-

naba el Congreso para dirigirse al Palacio Nacional, con objeto de evacuar su consulta.

**EMPIEZAN LAS CONSULTAS. — EL PRIMER CONSULTADO FUE EL PRESIDENTE DE LAS CORTES**

A las cinco menos diez minutos llegó al Palacio Nacional el presidente de la República. A las cinco entraba el presidente de la Cámara, señor Alba, que pasó seguidamente al despacho presidencial, sin hacer manifestaciones.

A las seis menos veinte salió don Santiago Alba de la Cámara presidencial, y al rodearle los periodistas, dijo:

—No hay necesidad de dar nota como otras veces. Hoy será breve y concreto.

Dijo al Presidente de la República, contestando a su requerimiento, que a mi juicio la solución no podía ser otra que la ratificación de los poderes al señor Lerroux, procurando que éste constituya un Gobierno de la más amplia base posible, dentro de las fuerzas parlamentarias, pero dejándole a él integramente los grupos y la responsabilidad para elegir a sus colaboradores.

Se le preguntó quién vendría después, diciendo:

—Lo único que sé es que el Presidente de la República estimó oportuno, y yo considero acertado, que figure entre las consultas el ministro dimisionario de Hacienda, por la importancia que ahora tienen los presupuestos.

Esto — agregó — se hace frecuentemente en Francia.

No sabía la duración que podría tener el desarrollo de la crisis.

**EL SEGUNDO CONSULTADO FUE D. JULIAN BESTEIRO**

Terminada la consulta del señor Alba, entró en el despacho presidencial, el señor Besteiro, después de haber conferenciado brevemente con el señor Alba con quien se encontró en el antedespacho de S. E.

Al salir hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Después de preguntarme el Presidente mi opinión acerca de la situación política actual y solución de la crisis he empezado por manifestar que lamentaba que antes de plantearse el problema político en las Cortes no se hubiesen planteado a fondo los grandes problemas nacionales para que los partidos hubiesen podido señalar posiciones y manifestar sus propósitos frente a estos problemas.

Acercas del Gobierno que se podría formar le he dicho que a mi juicio no cabe más que otro Gobierno integrado por elementos genuinamente republicanos, procurando que la concentración fuera la más amplia posible y sin que participaran republicanos recién llegados al régimen y mucho menos los indecisos, porque algunos de estos grupos tienen un espíritu que pugna con el espíritu general de la Constitución de la República y por consiguiente en esas condiciones no creo puedan formar parte de ningún Gobierno.

Al preguntarle los periodistas si en esta entrarían los socialistas contestó: —Yo no pongo vetos. Si ellos quisieran, ¿por qué no?

—¿Y acerca del nombre de la persona que ha de presidir este Gobierno?

Acercas de eso no me ha preguntado el señor Presidente puesto que el es quien tiene las facultades para hacer esa designación.

**AZANA EN PALACIO. — ¿DISOLUCION DE CORTES?**

A las 6'30 salió el señor Azaña de Palacio.

Vine, dijo, como ex Presidente del Consejo. Dije al señor Alcalá Zamora que con estas Cortes no habrá posibilidad de formar un Gobierno netamente republicano, aconsejándole un gabinete con los republicanos indudables. Si dicho Gobierno no contara con el apoyo del Parlamento, éste deberá disolverse con una nueva consulta electoral.

**LO QUE ACONSEJO MARTINEZ BARRIO**

Después de las siete salió el señor Martínez Barrio manifestando que dijo al señor Alcalá Zamora que debe intentarse la formación de un Gobierno de amplia base parlamentaria, presidido por un elemento del partido radical e integrado por los representantes de los grupos que aceptaron inequívocamente el régimen republicano, estimando peligroso para el régimen entregar total o parcialmente el Poder a fuerzas de republicanismo equívoco.

**CONTRA LO ACOSTUMBRADO, S. E. CONSULTO AL MINISTRO DE HACIENDA DIMISIONARIO**

El último consultado fué el Ministro de Hacienda. Dijo que el Presidente de la República preguntó sobre la posibilidad de aprobar los presupuestos presentados a la Cámara.

Le repetí, añadió, lo expuesto en mi discurso de ayer, que haciendo un sacrificio con las sesiones dobles podrían aprobarse el primero de abril.

Preguntóme sobre la cuestión política, contestándole que la única solución es la formación de un Gobierno semejante al actual presidido por el señor Lerroux, con la base del partido radical y con un matiz auténticamente republicano.

**LOS QUE SERAN CONSULTADOS ESTA MAÑANA**

El jefe del gabinete de Prensa facilitó la lista de las consultas que se realizarán mañana (hoy) hasta las 12'30 del mediodía, que son: Negrín por los socialistas, Martínez de Velasco, por los agrarios; Santaló por la Izquierda; Maura por los conservadores; Barcia por la Izquierda Republicana, Cambó por la Lliga; Melquiades por los demócratas; Gil Robles por los Populistas y Horn por los Nacionalistas vascos.

**SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS. — ¿QUE OCURRE EN BARCELONA? — LO QUE DICE EL SR. LERROUX**

Hasta las seis menos cuarto de la tar-

de no comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para reunirse en Consejo.

El señor Lerroux se hallaba ya en la Presidencia del Consejo.

Entre otras personalidades estuvieron en la Presidencia el embajador de Inglaterra y el diputado señor Rey Mora, con una comisión interesada en los problemas de Río Tinto.

A las 6'15 quedó reunido el Consejo. Poco después llegó a la Presidencia el señor Alba conferenciando con el señor Lerroux.

A la entrada, los ministros no hicieron manifestaciones.

El Consejo terminó a las ocho de la noche.

El primero en salir fué el señor Martínez Barrio, quien dijo que cambiaron impresiones. Marchaba al Ministerio de Gobernación.

Los demás ministros sólo añadieron que sabían que en Barcelona se estaba formando una manifestación en la plaza de Cataluña cuyos motivos y finalidad se desconocían entonces.

Al salir el señor Lerroux habló brevemente diciendo que el Gobierno cambió impresiones, comentando las consultas evacuadas por Su Excelencia a medida que se conocían.

Respetando el carácter de dimisionarios no se tomaron acuerdos.

Añadió que espera que, terminadas las consultas mañana, el Presidente le llamará para darle cuenta del resultado.

Los periodistas pidieron ampliación de noticias sobre Barcelona.

El señor Lerroux confirmó las referencias sobre la manifestación formada en la plaza de Cataluña, añadiendo que se ignoraba si eran elementos separatistas o elementos de la Esquerra para protestar e impedir que pudiera formarse parte del Gobierno con algún diputado de la "Lliga".

Las noticias, agregó, no están muy claras.

Un periodista preguntó si por la noche vería al señor Alcalá Zamora, contestando que no necesitaba hacerlo.

Desde la Presidencia, marchó a su domicilio para poder descansar.

**EL COMITE DE LA U. G. T. Y LA MINORIA SOCIALISTA. — UNA NOTA**

En la reunión del Comité Ejecutivo de la U. G. T. y la minoría socialista, acordó redactar una nota que llevará mañana a Palacio el señor Negrín.

Guardaron absoluta reserva sobre el texto de la nota.

**UNA REFERENCIA DE LA REUNION DE LAS IZQUIERDAS REPUBLICANAS. — DISPARIDAD DE CRITERIOS**

En el Congreso, a última hora, se decía que tuvieron una reunión en la Cámara los elementos de extrema izquierda republicana. Hubo criterios muy dispares; Azaña y Casares opinaron que debía formarse un Gobierno de izquierda con disolución del Parlamento.

Gordón Ordax opinó que debe formarse un Gobierno presidido por el señor Lerroux con elementos derechistas, de izquierda e izquierdistas de derecha, sin disolución del Parlamento.

El representante de la Esquerra opinó que hay que formar un Gobierno simplemente de probados republicanos que lograra prorrogar la vida de las Cortes hasta que, rehechos los partidos de izquierda, puedan acudir a una nueva lucha electoral.



LA SEÑORA

## Doña Margarita Serra Morey

Viuda de Planes

Falleció ayer en la villa de La Puebla a los 80 años de edad  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

**A. E. R. I. P. A.**

Sus desconsolados hijos, hijas, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al Rosario que se rezará hoy día 2, a las 8 de la noche, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada como igualmente al Funeral que en sufragio de su alma, se celebrará mañana sábado a las 10 de la mañana en la Iglesia Parroquial de La Puebla.

No se invita particularmente

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca y los Ilmos. Sres. Obispos de Menorca y Vich conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

**NOTICIAS VARIAS**

Madrid, 2 (1'30)  
**EN GOBERNACION NO HUBO NOTICIAS PARA LA PENSIA**

El Subsecretario de Gobernación al recibir anoche a los periodistas les manifestó que no había noticias de ninguna clase para la prensa.

**EL ESCRITOR ALVARO ALCALA GALIANO EN LA CARCEL**

Anoche, a última hora, ingresó en la cárcel el escritor don Alvaro Alcalá Galiano.

El Jefe Superior de policía, a quien los periodistas interrogaron sobre esta detención, dijo que ignoraba el motivo de su encarcelamiento, creyéndolo de carácter judicial.

Se estima que la detención y encarcelamiento se debe al reciente procesa-

miento por la publicación de un artículo en el "A. B. C." y no haber satisfecho el señor Alcalá Galiano la fianza que el Juez le exigía para su libertad provisional.

**ATRACO EN UN ESTANCO**

Ayer, penetraron dos individuos pistola en mano, en el estanco establecido en la calle Lazo, que regenta doña Juana Estani.

Esta, al verse encañonada, levantó los brazos, y lo mismo hizo su madre que salió de la trastienda.

Uno de los atracadores, levantó la portezuela del mostrador, y se apoderó de 60 pesetas, producto de la recaudación del día.

El otro maleante quedó a la puerta del estanco, vigilando. Una vez tuvieron el dinero, huyeron.

puntos esenciales del memorandum británico.

Doumergue y Barthou informaron a Eden que continuarán el estudio del plan británico y notificarán más tarde a dicho ministro las decisiones tomadas por el gobierno francés.

**NOTAS SUELTAS**

**NUEVA YORK**

**Suspensión del combate Carnera-Lauhgran**

Nueva York. — A causa de la lluvia ha sido suspendido el combate de boxeo en el que debía poner en juego el título de campeón del mundo el italiano Primo Carnera contra Lauhgran.

**ALEMANIA**

**Unión de todos los partidos. — Manifiesto del pueblo**

Saarbruecken. — Hoy mismo todos los partidos políticos del territorio del Saar dejan de existir, y se reúnen en una organización única, llamada Frente alemán.

Dicha organización publicó hoy una proclamação que dice: "Concluimos hoy una magnífica alianza fraternal. Tenemos el deber y el honor de decir al mundo lo que significa el ser alemán, cuando haya llegado la hora. Católicos o protestantes, cada uno va a su iglesia; obreros, campesinos, funcionarios, cada uno cumple con su deber en su cargo; pero todos tienen un solo y mismo pensamiento: Alemania".

**FRANCIA**

**Doumergue recibe al Embajador español. — El asunto Stavisky**

París. — El Presidente del Consejo recibió esta tarde al Embajador de España en París.

La Comisión parlamentaria de encuesta del asunto Stavisky escuchó al Director del Crédito Industrial y Comercial, quien entregó una copia de cheques emitidos por el estafador Stavisky.

**Salida de Lord Eden**

París. — Lord Eden ha salido de París, de regreso a Londres.

**YUGOSLAVIA**

**Escándalo financiero en el que parecen complicados un ex ministro y diputados. — El escándalo está relacionado con las reformas agrarias en Bosnia.**

Belgrado. — Se ha descubierto un escándalo financiero sensacional en el que están complicados, a semejanza del de Stavisky, un ex ministro y varios diputados.

El escándalo parece que está relacionado con las reformas agrarias en Bosnia, donde, después de la anexión a Yugoslavia a consecuencia de la guerra, los propietarios mahometanos fueron expropiados y sus posesiones repartidas entre los campesinos.

Debido a la situación miserable en la que se encontraban los propietarios despojados de sus tierras, el gobierno decidió indemnizarlos.

Pero ahora se ha descubierto que los Bonos del Tesoro emitidos exceden de mucho al valor de todas las propiedades confiscadas. Se ha comprobado, además, que el diputado Kadisch, que fue relator parlamentario de la ley de indemnización modificó ciertas disposiciones importantes de dicha ley, a espaldas del Parlamento, de modo que el texto publicado, que entró en fuerza de ley, es muy diferente del que votó el Parlamento.

Kadisch pudo ponerse "legalmente" 9 millones de dinares en el bolsillo, por unas propiedades que valen apenas un millón.

**SUR-ÁFRICA**

El representante de Natal pide que las colonias sean devueltas a Alemania  
Capetown. — Por primera vez en la historia del Parlamento sudafricano, el representante de Natal ha pedido que las antiguas colonias alemanas del Suroeste de África sean devueltas a Alemania, porque ello servirá a los intereses del Sur y Suroeste de África.

**MANDCHURIA**

**Sobre la proclamación del Imperio Sin-King.** — Han empezado las solenes ceremonias para la proclamación de Imperio manchú y coronación del actual Presidente de la República.

**ULTIMOS TELEGRAMAS**

(Véase página octava)

**La lucha contra el paro forzoso en los Estados Unidos**

Nueva York. — El Gobierno ha procedido a desmovilizar al ejército de tres millones de obreros enrolados durante los meses de invierno, en obras públicas. El programa aprobado por el Presidente Roosevelt, dispone la creación de un nuevo sistema de "administración civil".

El primer contingente de obreros licenciados asciende a 572.000 hombres.

Durante los setenta días próximos seguirán los licenciamientos hasta llegar a la cifra total.

La mayor parte de los obreros desmovilizados vuelve a engrosar las filas del paro forzoso. Por esta razón se sigue con interés esta audaz política del Presidente Roosevelt.

El punto de vista del Gobierno es que los obreros que estaban ocupados en las obras públicas iniciadas para disminuir

el paro forzoso, deben ir siendo absorbidos por la industria renaciente. Pero el resurgimiento de la situación económica en los Estados Unidos, aunque es cierto, no parece tan grande, por ahora, que pueda absorber totalmente la cifra de obreros que carecen de ocupación.

Por parte de los medios parlamentarios se ha ejercido una notable presión sobre la "Casa Blanca" para que Roosevelt desistiera del licenciamiento de los sin-trabajo enrolados, más el Presidente se ha resistido.

**Muere en Inglaterra el escritor español don Fernando de Artega**

**Fué el primer profesor español de la Universidad de Oxford**

Londres. — Ha producido pesar en los centros universitarios y centros culturales la noticia de la muerte en Dafundo (Portugal) de don Fernando de Artega, el primer profesor de español que tuvo la Universidad de Oxford. El finado gozaba de grandes simpatías aquí. Había nacido en Barcelona el 11 de agosto de 1851. Era hijo del coronel F. de Arteaga y de Soledad de Pereira, hija ésta de un noble portugués que había peleado a las órdenes de Wellington.

Don Francisco de Artega siguió algún tiempo la carrera de sus antepasados; pero muy pronto descubrió que la vocación no le llamaba a filas. Después de varios ensayos con otras profesiones se entregó a las letras. Su primer libro en prosa y en verso apareció en 1879 con el círculo de los literatos del renacimiento catalán, y siendo profesor en Barcelona fué maestro de los hijos del actor Vico, por medio de los cuales llegó a frecuentar los círculos de literatos del siglo pasado, como Tamayo, Echegaray, Pérez Galdós, etc.

Deja en Inglaterra una de las mejores bibliotecas de libros españoles que existen en aquél país.

**Banco Agrario de Baleares**

Por acuerdo de la Junta de Gobierno y con arreglo a lo prevenido en el artículo 23 de los Estatutos de esta Sociedad se convoca a los señores Accionistas a la Junta General Ordinaria que se celebrará en este local el día 10 del corriente a las 15'13 horas.

Los señores Accionistas que deseen asistir se les facilitará papeleta de asistencia en la Secretaría de este Banco veinte y cuatro horas antes de la señalada para dicha reunión.

Palma, 1.º de Marzo de 1934. — Por A. de la J. de G. — El Secretario, Jaime Garcés. — El Presidente, Francisco Comas.

**Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares**

**SERVICIOS QUE, GRATUITAMENTE, PRESTA A SUS ASOCIADOS**

**SECCION JURIDICA.** — Abogado y Procurador. Consultas relacionadas con la propiedad urbana. — Tramitación judicial desahucios y reclamaciones. — Satisfacer todas las costas de un desahucio anual a cada propietario que los requiera, y haya cumplido determinados requisitos.

**NEGOCIADO DE ALQUILERES.** —

Cobro de alquileres (1). — Administración de fincas. — Entrega talonarios alquileres a precio de coste. — Redacción contratos inquilinatos. — Compra-venta y arrendamiento de fincas. — Inserción anuncios en vitrina Plaza Cort. — Informes reservados sobre inquilinos. — Pago de contribuciones.

**NEGOCIADO DE CENSO Y ESTADISTICA.** — Altas y bajas contribución territorial urbana, y variaciones de orden jurídico, físico o económico de las fincas en Registro fiscal edificios y solares. — Exenciones contributivas. — Reclamaciones e incidencias relacionadas con Contribuciones Estado, Provincia y Municipio. — Consultas Fichero Propiedad. — Motor bomba para agotar cisternas y pozos (2). — Escaleras mecánicas 16 y 12 metros altura para reparaciones fachadas (la primera con plataforma superior para dos operarios).

**BOLETIN DE LA CAMARA.** — Se reparte gratuitamente a los señores asociados lo que soliciten.

**BIBLIOTECA.** — A disposición señores propietarios: Gaceta Madrid, Boletín Oficial Provincia, Prensa, Revistas, Obras referentes Propiedad, etc.

**HORAS DE OFICINA.** — De 9 a 1 días laborables.

(1) Se percibe un módico tanto por ciento por gastos de impresos, etc.

(2) Se percibe el jornal del mecánico.

**Desde Barcelona**

**NOMBRAMIENTOS**

Como se venía diciendo ha sido nombrado Comisario de Orden Público don Pedro Coll.

También ha sido nombrado Jefe de Servicios don José Casellas.

Esta tarde dichos señores, en el despacho del consejero de Gobernación tomaron posesión de sus cargos.

Han asistido al acto el general Marzo y el general de la guardia civil señor Ricart, los comisarios jefes de Policía señor Dardagana y Diez, jefes y oficiales de la Guardia civil y personal del Cuerpo de Vigilancia.

**REUNION DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD**

Anoche se reunió en la Residencia presidencial, bajo la presidencia del señor Companys, el Consejo de la Generalidad La reunión se prolongó hasta hora muy avanzada.

Al terminar no se facilitó referencia alguna a los periodistas.

**EN SABADEL SE DECLARARON EN HUELGA LOS OBREROS DE LA INDUSTRIA TEXTIL**

Al recibir a los periodistas, el Consejero de la Gobernación les dijo que el alcalde de Sabadell le había comunicado por teléfono que en dicha población habían ido a la huelga los obreros del ramo textil, sección lanas, afectando el paro a unos 15 o 16 mil obreros.

Añadió que según manifestaciones de su comunicante el trabajo en los demás ramos era normal y que durante la mañana no se había registrado ningún incidente.

Dijo también que el paro había sido motivado por una protesta que han hecho los obreros ante la negativa de la clase patronal de continuar las negociaciones que se estaban realizando a fin de discutir las bases que presentaron aquellos sobre aumento de jornales y disminuciones de la jornada de trabajo.

**EL SEÑOR OBISPO SALE PARA ROMA**

Ha marchado a Roma el obispo de esta Diócesis Dr. Iruirita presidiendo la peregrinación que asistirá a la canonización de la Beata María Micaela del Santísimo Sacramento.

**EL PROYECTO DE LEY DEL TRIBUNAL DE CASACION**

En la sesión del Parlamento Catalán terminó la discusión del proyecto de Ley del Tribunal de Casación.

**Del Extranjero**

**La situación política en Austria**

**JEFES SOCIALISTAS ACUSADOS DE ALTA TRACION**

Viena. — El Procurador de la República ha ordenado que comparezca ante el Burgomaestre de Leits el ex canceller Renner, dos diputados y diez y seis jefes del partido Social-demócrata, especialmente Otto Bahuer y Lulius Von Deirch actualmente refugiados en el extranjero.

Se les acusa de alta traición.

**BOMBAS Y PETARDOS EN INNSBRUCH**

Viena. — En Innsbrúch explotaron petardos y bombas.

El Gobierno del Tírol decidió reforzar los servicios de orden.

Han resultado heridos varias personas; todos estos daños son causados por individuos socialistas y comunistas que aún no han podido ser detenidos.

**HA EXPIRADO EL PLAZO QUE DIO HABITCH AL GOBIERNO AUSTRIACO**

Viena. — El ultimatum de los nazis al gobierno austriaco notificado recientemente por radiotelefonía por Habitch, expiró ayer a las doce.

Hasta ahora, empero, no han ocurrido desórdenes.

En centros políticos se cree que los nazis austriacos han recibido órdenes prescribiéndoles no rompan la tregua hasta nuevo aviso y ello se atribuye a divergencias entre Habitch y el gobierno alemán.

**TRANQUILIDAD EN AUSTRIA**

Viena. — El primer día siguiendo a

la expiración del plazo señalado en el ultimatum de Habitch ha pasado con calma, pero la atención se está concentrando sobre la asamblea que han de celebrar mañana los leaders austriacos del Frente patriótico.

Esta asamblea coincidirá con la sesión del gabinete.

**La cuestión del Desarme**

**PROPUESTA DEL GOBIERNO ITALIANO**

Roma. — El Gobierno italiano, aunque declara estar dispuesto a subscribir el plan británico, hace notar la imposibilidad de recoger en ese documento las adhesiones de todos los interesados, y en consecuencia sugerirá al Gobierno inglés la conveniencia de firmar un convenio mínimo.

Parece que el Gobierno inglés no podrá aceptar la propuesta de Mussolini.

**LA MISION DE LORD EDEN. — ENTREVISTA DE ESTE CON DOUMERGUE Y BARTHO**

París. — El lord del Sello Privado, Eden, acompañado del embajador británico Tyrrell tuvo esta mañana una larga conversación con Barthou, Doumergue y Massigli, director político del ministerio de negocios extranjeros.

Cuando Eden y Barthou salieron del Quai d'Orsay ambos declararon que sus conversaciones fueron muy amistosas, y que se ha hecho "buen trabajo".

En la entrevista se examinaron los

Madrid, 2 (2'40)  
**COMENTARIOS Y ANIMACION EN PASILLOS DE LA CAMARA. — ÚLTIMA IMPRESION. — ¿RATIFICACION DE PODERES A LEFEBVRE?**

Hasta las nueve de la noche hubo gran animación en el Congreso, así en los pasillos como de los salones.

Entre las personalidades políticas destacaban los comentarios.

Se comentaba, con extrañeza, la conducta del ministro de Hacienda y las manifestaciones de éste al salir de Palacio, dando a la consulta la importancia de un presidente del Congreso, del Congreso o de un jefe de partido.

Se estimaba que la consulta debió haberse fuera del marco protocolario.

La impresión general era de que se realizaría la impresión general de que se realizaría, los poderes, condicionados, a Leffebvre, que difícilmente conseguirá salir triunfante.

Si fracasara, sería encargado de formar Gobierno a otro elemento republicano más afín a las derechas, si los radicales se comprometían a apoyarle con sus votos.

**De Marruecos**

Madrid, 2 (1'00)

**ALTO COMISARIO VISITA VILLA ALHUCEMAS**

Melilla. — El Alto Comisario señor Rivallana, después de visitar el poblado de destacamentos militares de esta región, salió para Villa Alhucemas.

Recibió la visita de varios caídos y de sus representantes oficiales, cambiando impresiones.

El Alto Comisario ha dejado entrever que piensa desarrollar un intenso plan de cultura, Enseñanza, Justicia y Colonización.

Reorganizará las intervenciones y reorganizará administrativamente las cábilas. Se mostró reservado sobre el aspecto político de las plazas de soberanía en relación con la zona del Protectorado.

**ASUNTOS DE BALEARES**

Barcelona, 2 (1'00)

**Título de Bachiller**

Por el Rector de la Universidad de Barcelona ha sido expedido el título de bachiller a favor de don Joaquín Morell y Viver.

**Temporal de nieve en toda España**

Madrid, 2 (1'00)

**QUEDAN INTERRUPTAS LAS COMUNICACIONES EN SANTANDER**

Continúan con gran intensidad los temporales de nieve en diversos puntos de España.

En Santander han quedado interrumpidas las comunicaciones, haciéndose muy difícil el aprovisionamiento de varios pueblos.

En Valladolid reina un frío intensísimo, habiendo llegado a señalar el termómetro 7 grados bajo cero.

Un alud de nieve derribó varios postes eléctricos en Oviedo. No circulan los trenes y se hallan muchos viajeros bloqueados.

**DE PROVINCIAS**

**PAMPLONA**

Los obreros heridos por un desprendimiento de tierras en una mina

Pamplona. — En una explotación minera que en Irurita posee la Compañía Anónima de Canteras y Minas ocurrió un desprendimiento de cinco toneladas de dolomagnesita, que alcanzó a ocho obreros que en ella trabajaban. Tres de ellos quedaron sepultados.

Se les extrajo gravísimamente heridos. Los otros cinco resultaron con heridas leves.

**CORDOBA**

**Monumento a Romero de Torres**

Córdoba. — Bajo la presidencia del gobernador civil ha celebrado una nueva reunión la Junta organizadora del monumento a Julio Romero de Torres, para verificar el escrutinio de la votación y designar los miembros que componerán el Jurado calificador de los concurrentes.

Verificado el escrutinio fueron designados miembros del Jurado los señores Pérez Comendador y Moya y como sustitutos los señores Saenz y Asuara.

**SANTANDER**

**Incendio intencionado en el Ayuntamiento**

Santander. — La Guardia civil del puesto de Los Corrales comunica que unos desconocidos intentaron prender fuego al edificio de la Casa del Pueblo de Ciénega.

Para ello, utilizando una escalera de mano, penetraron por una ventana, y desfilando por los documentos guardados en la mesa del alcalde y del secretario, rociaron de petróleo la puerta principal y la prendieron fuego.

Fueron detenidos los hermanos Pío y Marcos Navarro, que quedaron en el depósito, de donde se fugaron a las pocas horas de haber ingresado en el mismo.

# Lotería Nacional

**El sorteo de ayer**  
 He aquí la lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer en Madrid:  
 El primer premio ha correspondido al **17.820**  
 despatchado en Madrid, Alicante, Barcelona y Valencia.  
 El segundo premio al número **31.455**  
 despatchado en PALMA y Salas.  
 El tercer premio al número **4.040**  
 despatchado en Madrid, Málaga, Alicante, Reus y Burgos.

**Cuartos premios**  
**1.403** despatchado en PALMA; 19.514 en MANACOE; 33.789; 15.001; 20.042; 17.966; 33.627; 21.479; 25.329; 27.716; 10.015; 1.559; 20.163; 3.162; 8.606

**Decenas y centenas**  
 027 122 146 169 172 189 195 227  
 234 255 264 273 329 439 538 561  
 568 570 594 605 614 622 638 645  
 671 788 808 826 855 892 905 942  
 950 952

**Mil**  
 002 064 070 113 134 148 170 217  
 276 293 304 399 423 442 470 482  
 488 572 576 580 585 623 625 635  
 677 716 732 758 767 768 785 795  
 800 847 881 888 907 910

**Dos mil**  
 034 036 045 058 061 062 081 152  
 161 174 230 271 305 307 328 343  
 384 385 387 407 415 434 452 458  
 464 497 510 547 550 577 611 680  
 688 695 738 744 750 767 809 820  
 830 835 850 884 950 999

**Tres mil**  
 014 028 061 067 068 079 151 250  
 278 362 421 467 468 472 485 548  
 670 677 701 725 763 773 774 777  
 811 813 874 875 888 931

**Cuatro mil**  
 009 030 040 047 057 077 082 118  
 123 132 140 147 165 208 226 231  
 256 278 287 303 347 378 379 418  
 432 440 444 451 469 474 510 563  
 570 599 611 619 652 685 715 718  
 727 739 744 767 773 840 853 982

**Cinco mil**  
 039 050 077 098 099 157 162 175  
 217 234 256 257 301 302 330 443  
 471 519 527 535 553 554 600 609  
 626 652 653 707 715 723 774 817  
 868 888 894 898 914 949 954 958

**Seis mil**  
 007 035 063 120 246 254 279 349  
 359 431 496 507 540 546 571 575  
 645 664 667 678 738 750 755 801  
 804 805 851 868 875 925 948 976

**Siete mil**  
 083 104 110 116 121 178 193 222  
 234 237 248 258 270 285 288 308

350 371 409 531 532 538 616 652  
 698 714 720 721 722 723 725 769  
 833 848 881 950 991

**Ocho mil**  
 002 062 126 170 174 186 199 200  
 214 234 266 287 342 353 354 367  
 375 386 394 417 418 419 422 473  
 523 529 541 550 720 760 765 773  
 781 785 793 805 818 870 974

**Nueve mil**  
 037 051 072 079 186 264 269 325  
 363 397 421 441 447 482 532 534  
 588 618 679 682 735 742 743 753  
 809 855 860 870 908 925 963 965

**Diez mil**  
 007 017 042 074 075 121 144 158  
 201 219 230 236 275 292 321 352  
 409 440 479 482 564 603 633 663  
 681 737 764 773 778 821 843 848  
 872 875 876 904 921 935 945 999

**Once mil**  
 018 029 060 075 080 087 090 113  
 115 148 149 181 304 309 316 325  
 327 340 409 410 436 443 488 494  
 585 613 645 648 690 712 726 749  
 755 764 795 826 832 875 888 980

**Doce mil**  
 004 018 043 104 105 109 123 158  
 183 224 274 300 307 314 323 325  
 346 383 385 399 412 415 435 441  
 447 449 457 473 490 520 570 580  
 602 604 628 742 768 799 832 850  
 854 868 880 884 899

**Trece mil**  
 009 046 100 102 129 132 146 147  
 164 178 204 212 225 226 227 230  
 234 249 250 278 289 297 310 350  
 390 454 505 518 593 640 641 703  
 845 879 881 890 897 992

**Catorce mil**  
 109 207 208 232 283 362 377 438  
 491 492 502 529 558 581 631 633  
 660 688 717 757 811 880 899 909  
 956 957 970 983

**Quince mil**  
 030 031 032 056 065 118 124 151  
 156 189 194 207 222 223 229 269  
 283 301 335 348 380 401 413 442  
 463 478 580 605 704 749 750 773  
 823 864 906 947 948 955 979 984

**Diez y seis mil**  
 040 050 055 073 085 093 095 114  
 117 133 145 162 192 204 217 238  
 336 343 502 525 618 624 644 667  
 774 792 797 825 888 917 931

**Diez y siete mil**  
 034 071 079 163 185 186 283 318  
 340 356 384 423 520 538 542 560  
 577 601 603 684 703 713 722 749  
 793 825 835 858 859 879 907 922  
 933 963 969

**Diez y ocho mil**  
 045 107 137 147 161 188 205 246  
 261 263 300 301 308 316 362 367  
 371 405 426 432 436 513 521 534

538 541 590 593 601 654 651 747  
 750 775 788 832 855 881 882 915  
 919 995

**Diez y nueve mil**  
 038 091 093 142 182 216 143 272  
 293 309 321 338 358 390 462 464  
 499 541 548 579 608 618 700 726  
 824 862 883 890 822 846 863 979

**Veinte mil**  
 038 051 088 127 149 161 162 188  
 211 253 279 326 338 355 367 394  
 444 481 485 521 525 545 578 613  
 627 642 643 697 723 740 743 807  
 865 895 896 902 920 955 966 987

**Veinte y un mil**  
 007 029 041 045 049 055 068 078  
 085 091 169 192 195 219 251 273  
 285 312 331 354 375 382 434 487  
 494 565 576 581 591 649 657 687  
 723 782 805 827 848 850 881 884  
 894 920 961 963 969 996

**Veinte y dos mil**  
 022 034 035 044 338 345 377 463  
 481 495 539 552 555 642 645 714  
 802 815 854 859 861 869 873 883  
 886 937 939 957 964

**Veinte y tres mil**  
 008 030 032 044 051 074 085 165  
 200 286 362 387 451 463 510 525  
 562 564 578 681 715 728 741 793  
 863 869 881 888 912 918 919 928  
 963 969 992 997

**Veinte y cuatro mil**  
 010 013 031 068 086 088 174 197  
 204 238 240 322 327 355 363 373  
 389 404 408 440 513 535 547 550  
 552 591 600 603 624 625 657 664  
 671 701 707 710 752 755 756 783  
 790 818 850 862 900 921 966 977  
 994 997

**Veinte y cinco mil**  
 003 028 031 092 112 131 143 185  
 198 238 247 303 312 314 338 340  
 370 373 375 386 406 409 414 455  
 469 472 511 529 582 599 619 629  
 643 664 690 707 713 715 716 763  
 765 804 812 818 848 856 869 878  
 901 937 947 954 966 989

**Veinte y seis mil**  
 004 049 051 077 082 101 163 173  
 184 195 208 215 216 253 255 288  
 289 291 309 342 375 390 423 471  
 472 477 479 525 601 605 621 662  
 665 692 697 770 884 891 985

**Veinte y siete mil**  
 023 029 086 097 132 148 161 184  
 191 206 222 236 256 424 429 494  
 498 500 531 534 539 550 565 597  
 618 632 735 779 794 798 805 878  
 900 922 980 984 995

**Veinte y ocho mil**  
 000 025 041 079 089 152 162 198  
 229 268 327 255 271 420 425 451  
 461 472 489 497 518 553 555 655  
 673 674 677 684 710 754 782 794  
 814 856 895 928 969 989 991

**Veinte y nueve mil**  
 019 021 035 045 062 087 104 118

145 156 192 195 241 287 303 311  
 334 343 351 396 418 431 461 489  
 490 502 514 524 528 529 537 552  
 556 566 575 577 582 601 602 607  
 695 738 784 813 825 849 868 898  
 911 918 937 942 943 952 965 980

**Treinta mil**  
 004 032 033 055 077 100 104 120  
 212 126 179 205 236 252 271 298  
 340 346 395 400 401 417 430 518  
 525 565 628 661 663 679 680 682  
 718 758 763 781 790 795 821 897  
 915 928 952 960

**Treinta y un mil**  
 000 021 043 053 075 079 107 139  
 178 190 268 274 278 320 356 363  
 370 377 424 454 493 508 551 565  
 593 610 630 651 661 674 702 711  
 725 736 739 745 774 775 843 854  
 903 905 935 971 994

**Treinta y dos mil**  
 015 022 096 108 109 116 120 129  
 140 170 251 255 266 305 306 307  
 335 344 345 354 393 418 460 467  
 476 495 532 559 563 584 658 674  
 697 737 755 775 791 810 843 848  
 901 925 946 948 979

**Treinta y tres mil**  
 014 052 058 101 134 138 263 270  
 288 289 303 324 343 421 450 472  
 474 490 529 581 603 617 627 632  
 680 714 727 750 805 809 854 870  
 892 910 967 971

**Treinta y cuatro mil**  
 021 055 071 081 084 085 086 096  
 102 131 134 178 210 292 307 309  
 312 346 392 439 465 499 572 579  
 613 632 692 725 776 779 809 829  
 845 885 897 905 907

**Treinta y cinco mil**  
 007 029 031 042 056 061 068 094  
 122 123 145 171 233 266 269 292  
 302 304 306 334 385 433 464 482  
 486 531 534 580 584 610 632 640  
 664 669 683 702 751 767 779 802  
 869 957 971 993

**Treinta y seis mil**  
 008 022 041 052 074 085 103 108  
 116 117 122 126 145 194 195 201  
 207 220 300 303 312 332 336 390  
 405 415 424 516 531 556 563 580  
 601 603 614 627 683 696 711 740  
 763 774 788 796 801 837 843 876  
 945 949 957

**Treinta y siete mil**  
 027 032 044 090 098 107 167 181  
 252 265 271 272 277 341 408 421  
 438 458 480 606 610 612 642 658  
 662 714 741 758 765 780 804 833  
 862 865 869 890 921 991 996

**Para reglamentar la propiedad intelectual**  
 Madrid. — Por orden del ministro de Instrucción pública se ha dispuesto que la comisión encargada de preparar las bases para un proyecto de reglamentando la protección de la propiedad intelectual y artística, queda reducida bajo la presidencia del director general de Bellas Artes en la siguiente forma:

Don Miguel Artigas, director de Biblioteca Nacional; don Luis Gil Fournier, don José Ruiz Castillo, presidente de la Cámara Oficial del Libro, de Madrid; don Santiago Salvat, presidente de la Cámara Oficial del Libro, de Barcelona; don Gustavo Gili, por el Instituto de Economía Americana, de Barcelona; don José Pereira, jefe del Registro de la propiedad intelectual; don Wenceslao Fernández Flórez, autor; don José Gual, cés, de la Academia de Bellas Artes; don San Fernando; don Julio Molinos, presidente de la Asociación de Poetas cultores; don Serafín Álvarez Quintero, autor dramático; don Conrado del Pozo, compositor y académico; don Edoardo Uergotti, director de Unión Radiográfica; don Joaquín Guichot y Barrera, secretario de la Sociedad general de autores de música; don José Sánchez Gerona, grabador; don Joaquín Ruiz Vernacci, fotógrafo.

Actuará como secretario de la comisión don Pablo Martínez Sotomayor, secretaria técnica del ministerio.

**Estilográficas**

Waterman's, Montblanc Meisterstück, and other brands.

Paperería LA ESPERANZA. S. A. Cato, 98.

**Compro**  
 Alhajas de oro y plata  
 Dentaduras usadas  
 Monedas antiguas de oro, plata y cobre.  
**J. MERO**  
 Sindicato, 4 (al lado de la chochotería Burdy)

### Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 6

## DON BOSCO Y SU TIEMPO

PRIMERA PARTE

### Los años de Carlos Alberto

POR HUGO WAST

C. de la Academia Española

cos? Pero ¿cuál es capaz de repetir lo que ha dicho el señor cura en el Evangelio? ¡Ninguno! ¡Ya me lo imaginaba! Bueno, pues yo soy capaz de repetirlo todo, sin cambiar una sola palabra. Oígame, y al que note que cambió una sola palabra, le daré un juego de bochas nuevas, que yo mismo he fabricado.

Con pasmosa memoria Juan repetía la plática del cura. Los paisanos lo escuchaban abriendo la boca. ¿Cómo era posible que aquel rapaz de diez años recordase tan maravillosamente lo que ellos apenas habían entendido?

Para hostigar la atención de su auditorio, de cuando en cuando introduce alguna alusión de su cosecha, que los hace reír.

Alguno del corro se aparta con señales de aburrimiento. El Boschetto lo interpela:

—¿Se va señor Bartolo? ¿No quiere oír el fin de la palabra de Dios? ¡No sabe lo que pierde! Además, no verá el agua transformada en vino, lo que es muy útil para el que tiene botellas y no tiene viñas; ni sabrá, por los naipes, la edad de mamá Catalina...

—¡Vamos, Boschetto! ¡No te metas conmigo— protesta la viejita aludida por Juan. — Termina el sermón y muéstranos tus habilidades.

Terminada su plática se santiguaba devotamente y comenzaba sus experimentos.

¡No! ¡No son más diestros que él los charlatanes de las ferias, que dicen venir de Roma y de Turín y haber dado representaciones ante el Papa y el Rey!

Es el hijo de Margarita, el pastor de los Bechhi! ¿Dónde ha aprendido estas artes? ¿Quién ha sido su maestro?

Poco falta para que alguien le crea en pacto con el demonio.

De pronto, en lo mejor de una prueba se detiene.

Luego voy a mostrarles el final. Ahora recemos el rosario.

Protestas, rezongos de los más ariscos partida de algunos. Nada lo impresionaba.

—El que quiera ver el final del experimento, este pollo sin cabeza, resucitado y cantando mejor que antes paciencia un cuarto de hora y rece con nosotros. El que no quiera, que se vaya...

Podía irse alguno de los grandes a jugar a la morra y a tomar un trago en la taberna; pero ninguno de sus camaradas los pastorcitos se movía.

Había adquirido sobre ellos gran ascendiente, y consentían en rezar el rosario...

Luego venía el premio.

El pollo, que permanecía decapitado sobre la alfombra, era metido en una canasta, y de repente se ponía a cantar y saltaba afuera, más vivo que nunca.

El corro, maravillado, aplaudía al Boschetto.

Su hermano Antonio ha presenciado a escondidas aquella extravagante parodia de los juglares. Está sorprendido, a su pesar; pero le enfurece el prestigio que Juan va ganando en el pueblo.

—¡Imbécil! Se han reído de tí. Parecías un verdadero charlatán.

—¡Bah! ¿Qué importa? — replica Juan, a quien no conmueven ni los elogios, ni las censuras, porque tiene el corazón más arriba que todas las cosas del mundo—. Los he divertido honestamente no han blasfemado, han escuchado un sermón y han rezado el rosario.

III

**QUINCE LIRAS ANUALES DE SALARIO**

Primavera del año 26.

Juan se entrega por completo a los trabajos del campo.

En marzo de ese año ha hecho la primera comunión. Pero Antonio, aunque lo vea en los rastrojos con la azada o

con el hacha en el monte, sigue persiguiéndolo. ¿Nunca será un verdadero Labrador?

En un pueblo cercano, Buttigliera, habían comenzado a dar una misión. Las circunstancias y la fama de los predicadores atraían gente de toda la comarca.

Regresaban al atardecer con las últimas luces del crepúsculo.

El camino era largo y polvoroso, pero grato el andar entre amigos, en esa hora perfumada por las flores de la nueva estación. En la falda de las colinas, en el fondo de los valles, en donde quiera que hay una casa, brilla la amorosa estrella de un hogar.

A veces también es la fragua del herrero.

Juan no había dejado de ir un solo día. Para aplacar a su hermano comenzaba las tareas antes del alba, y las proseguía en la noche. Así, la mitad de la tarde era de él, y acudía a Buttigliera con su madre.

Esa vez volvía solo, sin mezclarse en los grupos, rumiando lo que había oído.

Algo apartado también caminaba un viejo sacerdote, Don Calosso, capellán de Murialdo. Todos los conocían y lo respetaban, pero ninguno se atrevía a acercarse.

El clero del Piamonte, y de toda Italia en aquella época, era excesivamente reservado y celoso de su dignidad.

Sus ministros se creían obligados a mantener a distancia a los paisanos. Ganaban el respeto de sus feligreses pero no su amor y su confianza.

El Boschetto, expansivo y tierno, sufría con aquella frialdad.

—Si yo fuera sacerdote, saludaría a todos, hablaría a todos, me haría querer de todos. Y así les podría enseñar y guiar...

Pues bien; he aquí que aquel sacerdote, respetable por sus canas y por su dignidad, que marcha a pie de Buttigliera a Murialdo, se detiene en mitad del camino, lo llama y le interroga cariñosamente.

—Todos los días te veo volver de la misión.

—Sí, señor, todos los días voy; me gusta oír al predicador.

Don Calosso guiña el ojo, sonriente, pero escéptico.

—No sería mejor que tu madre te hiciera una plática? ¿Qué habrás podido comprender del sermón!

—Mi madre me hace buenas pláticas, pero también me lleva a los sermones, y me parece que los entiendo.

El viejo sacerdote acaricia los cabellos ensortijados del rapaz. Le hace gracia su despejo.

—Si me dices solamente cuatro palabras del sermón de hoy, te daré... ¡cuatro sueldos!

Ahora es Juan el que sonrío, y piensa: "Si don Calosso me quiere pagar un sueldo por cada palabra que le diga, le voy a arruinar".

—Hoy ha habido dos sermones. ¿De cuál de los dos quiere que le hable?

—Del que te haya gustado más — responde don Calosso, metiendo la mano en la faltriquera y haciendo sonar la Calderilla.— Con que me digas cuatro palabras, te daré cuatro sueldos... ¿Te acuerdas de lo que se trató en la primera plática?

—De la necesidad de no demorar la conversión a Dios.

Se habían puesto a andar de nuevo, pero al oír la respuesta del Boschetto, Don Calosso se queda plantado. Sus sueldos corren peligro ¡No importa!

—¿Y sabes lo que se dijo sobre ese punto? Te daré cuatro sueldos...

Don Calosso no necesita concluir, porque para Juan le ha dicho más de cuatro palabras. Repite el sermón como si lo estuviera leyendo.

La gente se detiene, maravillada. Pero los de Bechhi, que conocen la portentosa facultad del Boschetto, pasan de largo. ¿No conocían ustedes al Boschetto? ¡Ya tienen para rato!

—El que demora su conversión a Dios corre tres peligros: que le falte tiempo; que le falte voluntad; que le falte gracia...

Allí, sobre el camino blanco, a la orilla de un trigal dormido en la azulada paz del crepúsculo, a tiempo que se encienden las mudas estrellas, están media hora, y acaban por quedar solos. La voz dulce y timbrada del Boschetto surge sin tropiezo, como una cinta de seda.

—¡Señor, Señor! — exclama para Don Calosso, echando mano al bolsillo en busca de una pieza de plata.— Este mu chacho es un portentoso.

Y en alta voz:

—¿Como te llamas? ¿Quiénes son tus padres? ¿Dónde has estudiado?

—Me llamo Juan. Mi padre me enseñó cuando yo era muy niño. Sé leer y escribir un poco.

—¿Has estudiado el Donato? ¿El Gramático?

—No sé qué es eso. Yo no he estudiado nada. ¡No puedo!

—¿Por qué?

—Mi hermano Antonio no quiere que yo sea un Labrador. Necesita aprender en los libros.

—¿Y tú para qué querías aprender en los libros?

—Para ser sacerdote y enseñar a los compañeros y a los niños, que se ven malos porque nadie cuida de ellos.



Da gusto el hacer la cocina.

Con la ayuda de los cubitos de Caldo Maggi la cocina se hace mas pronto y facilmente. Usado como base para sopas o salsas, así como al ser tomado solo, siempre sorprende el Caldo Maggi por su sabor delicioso y rico, lo que prueba que únicamente las mejores materias primas han sido empleadas para la elaboración del Caldo Maggi.

**CALDO MAGGI**  
LA MARCA DE CALIDAD



Detener la tos no es suficiente  
**!! HAY QUE CURAR la causa !!**

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

**JARABE FAMEL**

PRECIO Ptas 6.30 IMP. COMPR.

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Vendo Peugeot

Vinos de mesa Oliver

de dos plazas en perfecto estado a precio conveniente. Verdadera ganga. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

Sacristía de San Jaime, 3. Sucursal: Merced, 8. Servicio a domicilio.

MUY INTERESANTE

Se componen Impermeables, Calzado, Fajas y todo objeto de Goma que por su valor lo requiera en **CASA CODINA - Unión 8 (Junto al Borne)**

**PAPETERIA LA ESPERANZA**  
Lápices - Plumas - Mangos - Estilográficas - Escribanas - Cartas - Sobres - Paquetitos - Pizarras - Tarjetones - Recordatorios Primera Comisión - Pizarras - Pizales - Lápices de colores - Escuadras - Compases - Libros rayados - Cartulinas para dibujo y pintura - Etc.  
Calle Sindicato núm. 98



Marcador de huevos

aparato ingenioso marca sin romperlos

12 pesetas

Algodón hidrófilo

QUÍMICAMENTE PURO

a 450 ptas. el kilo



CORREAS

para transmisiones todas clases y precios

CICLISTAS

Neumáticos, Cámaras, Tubulares

Buenos precios



Casa Codina

UNION, 8. PALMA (Junto al Borne)



insecticida líquido \* Lata azul

El regalo que conviene a todos es un **"KODAK"**

Su acabado perfecto... la sencillez de su funcionamiento... su presentación elegante... hacen que un "Kodak" sea el regalo con el que todos desean ser obsequiados.

Tendremos mucho gusto en guiar a usted en la elección del modelo que más convenga a sus propósitos:

**G. PACHECO - Jaime II, 2**

Importantísimo a la **Juventud estudiosa**

Por 8'50 ptas. en Palma de Mallorca y 9'25 por correo, se enviará certificado un tomo, 32 x 22 de la importantísima Teneduría de Libros por Partida Doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia Comercial, Balances, Prácticas de Teneduría, Preparación de Cuentas para abrir y cerrar los libros y otros datos interesantes, titulada:

**Contabilidad Mercantil Simplificada**

del Profesor Mercantil Manuel F. Font, con la cual toda persona puede hacer la Carrera de Comercio y de Teneduría de Libros, en toda su extensión teórico-práctica, en el plazo de treinta días, sin necesidad de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos con su importe por Giro Postal a D. M. Serra Bennasar.

**Comerciantes, industriales**

Talones de factura y pago de semanales; Libros de contabilidad, de jornales, de venta, etc. etc.; Impresos de Alta y Baja de Contribución. Papelería "La Esperanza" Sindicato, 98

Obras de D. Miguel Maura, Pbro.

Harmonías entre la Vida Temporal y la Vida Eucarística de Ntro. Sr. Jesucristo. — Sermones. — I Cuaremas. — II Pentecostes. — Pensamientos

**Persianas económicas**

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

JORJE MESTRE

Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25.

**SON QUINT**

Urbanización entre pinos. Panorama bello y sano. Adquieran solares y chalets. Vendemos plazos y contado. J. Ventayol. — Avda. A Rosselló, 121. Telé fono 1313. — Palma.

**Certificados Penales**

nacimiento, defunción, vecindad, buena conducta, última voluntad, libre sanción para Chóferes, de estudios académicos, etc Tramita con urgencia

AGENCIA OLIVER. — San Jaime, 9

Se vende

un antiguo reloj de pared francés. Informes: calle Jorge 8, Ca'n Capas, Selmolera.

**Muebles**

Comedores y Dormitorios de varios estilos a precios de fábrica. Talleres Plaza de Toros vieja 7.

Se venden

HERMOSO TERRENO AL BORDE DEL MAR plantado de pinos — 10 km. de Palma Para informes dirigirse a "Oasis", Terreno, Plaza Gomila, 5.

Por ausentarse

su dueño se vende auto Citroen, en muy buen estado y a toda prueba. — Informes: Fonollar, 8.

Fútbol

Ante el Portugal-España

El entrenamiento del equipo nacional, en Madrid

Como sabrán nuestros lectores, el pasado miércoles jugó el equipo nacional un partido de entrenamiento en Madrid.

Ayer, en Chamartín, jugó el que podía llamarse equipo nacional, con vistas a los encuentros contra Portugal, correspondientes a los Campeonatos del Mundo, y cuyo resultado ya dimos en nuestra última edición.

El partido dió un resultado bastante satisfactorio, triunfando la selección nacional, sin necesidad de emplearse a fondo.

Teniendo en cuenta todo esto, es lógico que el público no se divertiera pero hay que consignar que se hizo en algunos momentos buen fútbol, particularmente en el 2.º tiempo en que los jugadores de ambos bandos prodigaron más sus esfuerzos.

Como es costumbre en esta clase de encuentros, hubo algunos cambios de jugadores. Después del descanso Vantoltrá y Zabalo fueron reemplazados por Lazcano y Goyeneche, y en la Selección Castellana, el lugar de Lazcano, que pasó al bando de enfrente, fué cubierto por Emilín, saliendo a la cancha Amunárriz.

De la actuación individual de los seleccionados se desprende lo siguiente:

Zamora, aunque apenas intervino en juego, las veces que lo hizo se mostró ágil y seguro. Zabalo no estuvo mal, pero su labor no fué lo brillante que podría haber sido si se hubiesen entendido con Quincoces.

Quincoces está en su mejor forma y ayer lo demostró una vez más.

Cilaurren comenzó algo inseguro. Por lo visto se acordaba de su posición como defensa. Después corrigió este defecto y la labor de Cilaurren complació al más exigente.

Marculeta evidenció, al igual que Quincoces, que se halla en gran forma. Ayer el pequeño jugador donostiarra se desenvolvió sin dificultades en tan delicado lugar, cumpliendo como bueno.

Fede estuvo discreto, dando la sensación de no emplearse a fondo. De todas formas, no llegó a complacer su actuación, mostrándose impreciso en el ataque.

Vantoltrá no causó buena impresión. Jugó con lentitud y sin ningún peligro en sus avances. Se lesiona con mucha frecuencia, lo que sin duda coarta su libertad de acción y le resta efectividad a su juego.

Iraragarri. Está en forma el gran interior bilbaíno, aun dando la sensación de reservarse para el partido que debe jugar el domingo con su equipo.

Langara demostró que es un excelente delantero centro y un gran rematador, lo que nadie ignora.

L. Regueiro. Justificó su inclusión en el equipo como interior izquierda, aunque no sepa chutar con el pie izquierdo.

Gorostiza demostró hallarse bajo de forma, pero, no obstante, es superior a los que podrían aspirar a quitarle el puesto.

Refiriéndose al partido, dijo el seleccionador nacional:

"Estoy satisfechísimo; ya se sabía que los muchachos no iban a jugar a fondo, porque sería absurdo exponerlos en estos momentos a los peligros de una lesión, y además porque la mayoría de ellos deben jugar partidos de Liga. Pero a pesar de todo, yo he podido ver que la selección responde a lo que había previsto.

Todos los jugadores me han satisfecho. Pero, aparte de la demostración dada por los más consagrados, y cuya forma ya se había destacado en los partidos de la Liga, me ha satisfecho especialmente comprobar la buena forma de la línea que considero fundamental: la de medios. Ya habrá usted visto cómo está Marculeta. Para mí no ha sido una sorpresa. He seguido paso a paso sus progresos y su elección no me ha ofrecido nunca duda.

El miércoles próximo se celebrará en Chamartín un verdadero entrenamiento a puerta cerrada.

Si la lesión que se ha producido Vantoltrá tiene alguna importancia no habrá más remedio que sustituirle, porque no se puede correr el riesgo de hacerle entrenar o jugar sin que esté en plenitud de sus medios físicos".

Interrogado el señor García Salazar respecto al futuro sustituto de Vantoltrá, caso de producirse su indisponibilidad, el seleccionador nacional se abstuvo de dar ningún nombre, pero de todas formas el jugador que tiene más probabilidades de ocupar el extremo derecho, es el jugador del "Athletic" de Madrid, Marín.

Han estado en Palma los príncipes de Connaught

Como ya dijimos, el martes de la semana pasada estuvo en Palma el trasatlántico inglés "Britanic", que realiza un crucero especial a Egipto.

Entre los pasajeros de dicho buque figuraban el Príncipe Arthur de Connaught y su esposa, parientes de los reyes de Inglaterra, quienes no se dieron a conocer aquí, por realizar el viaje de riguroso incógnito.

El viaje del Príncipe inglés tiene por objeto atender al restablecimiento de su salud, después de haber sufrido una importante operación quirúrgica, en Londres.

Los Príncipes de Connaught desembarcaron, realizando diversas excursiones por el interior de la isla, volviendo a embarcar en el "Britanic".

Asociación de Amigos de «Correo de Mallorca»

Esta Asociación tiene por objeto reunir a aquellas personas que deseen favorecer moral y materialmente a CORREO DE MALLORCA para que éste alcance la mayor difusión posible. Para solicitar el ingreso, llénese el siguiente Boletín y remítase al Sr. Presidente de la Asociación de Amigos de "Correo de Mallorca" (Mora, 3).

D. .... que vive en .... calle de .... desea ingresar en la Asociación de Amigos de Correo de Mallorca, con la cuota anual de cinco pesetas. .... día de .... de 1934. (Firma)

DE LAS ISLAS DE MAHON

Ciclo de conferencias En el casino de Derechas inició un ciclo de conferencias el culto literato don Lorenzo Lafuente y Vanelle disertando sobre el interesantísimo tema: Las industrias en Menorca" la atención del escogido público que ocupaba el salón estuvo pendiente de la palabra del conferenciante, que hizo un sucinto relato del desarrollo de algunas industrias menores que estudió el problema del paro y dió laudables normas que de llevarse a la realidad práctica sería una fuente de trabajos para nuestra isla y por ende de ingresos y bienestar.

La conferencia fué coronada con muchos aplausos, siendo presidido el acto por el diputado por las islas señor Salord, que fué también efusivamente saludado por la concurrencia.

Mahón, 27 febrero.

CRONICA CINEMATOGRAFICA

Los estrenos en Madrid

Una prodigiosa reconstitución de páginas — íntimas y públicas — de extraordinario colorido y rico interés de la Rusia del siglo XVIII vive y palpita en la prodigiosa cinta estrenada en el CALLAO, con el título de "Catalina de Rusia", que hace "pendant" con otro film estrenado recientemente y que también mereció nuestro elogio en este mismo sitio: "La vida privada de Enrique VIII".

Catalina de Rusia es un espectáculo completo, interesante, sugerente y emotivo. La vista se complace en la contemplación de los ambientes suntuosos, de los maravillosos vestuarios, de los mil pormenores y refinamientos de una Corte que no ha tenido igual en punto a riqueza y esplendor. Tradúcese en la pantalla el carácter entero y fuerte dulce y resignado, de la pequeña Catalina, que al ascender las gradas del Trono vino a ser Catalina la Grande. Una de las escenas más primorosas es la inesperada presentación de la gran princesa provinciana al Gran Duque Pedro, heredero del Trono imperial. Incomparable resulta la labor de Elisabeth Bergner, protagonista. Esta cinta proporciona también ocasión de lucirse en un aspecto inédito hasta hoy del famoso Douglas Faibanks. La moralidad deja algo que desear en algunas escenas, por ejemplo en la exposición del adulterio del Zar, y en algún que otro episodio picaresco.

En el AVENIDA se ha puesto "Lucha de sexos". Trátase del conflicto planteado hoy por el desplazamiento de la mujer en las ocupaciones que hasta hoy fueron oficio privativo del hombre. Presenta esta película extraordinaria analogía con una obra de Benavente que en la actualidad se representa en un teatro madrileño: "El pan comido en la mano". Pero la coincidencia es puramente casual; el tema es tan de actualidad que no hay que extrañar su repetición. "Lucha de sexos" es una bella comedia en la que los protagonistas Fay Wray y Gene Raymond obtienen sendos triunfos. Moralmente, puede verse.

FIGARO: "Un hijo en América". Es un film entretenido. Un rico fabricante, cuyo hijo desaparece de casa: el padre encarga a un fresco que busque al pródigo y no encontrándolo le proporciona a un hombre honrado muy parecido a su hijo que levanta el negocio y la fábrica de su padre no progenitor, dando lugar al enredo a escenas muy cómicas. Annabella y Perjean hacen verdaderas creaciones de sus papeles respectivos, impregnando la comedia de comicidad y optimismo.

COLISEUM: "Vuelo nocturno", cinta que constituye una innovación en el género cinematográfico. Habíase realizado hasta ahora las películas de aviación de guerra y de vuelos trasatlánticos; faltaba ahora una cinta de aviación comercial. Para llevarla a efecto se ha buscado un motivo: la necesidad del transporte de un suero para salvar una vida. Los aficionados a la aviación encontrarán en esta cinta un verdadero arsenal de episodios audaces, mejor que las bacías, porque los personajes se desafiando los elementos desencadenados de la naturaleza con verdadero heroísmo. El reparto está integrado por Helen Hayes, Mirna Loy, Jon Barrimore y Lionel Barrimore y Robert Montgomery un conjunto de artistas cuya pericia en el arte acrobático es tan conocida, moralidad, intachable.

Finalmente en el Cine de la PRENSA se ha puesto una cinta cuyo título "señora no quiere hijos" no corresponde afortunadamente al contenido. Sin embargo, no queremos decir con esto merezca nuestra aprobación. La trama de este film, concebida con el propósito de hacer reír al espectador con francas carcajadas, es casi inofensiva pero ciertos episodios, completamente adventiciosos al argumento general, hacen inadmisibles.

MONTECLARO

Ultimos telegramas

La tramitación de la crisis

Hasta este medio día habían sido consultados por el Presidente de la República los señores Negrín, Martínez de Velasco y Santaló. Quedaban en la Cámara presidencial los señores Maura y Barcia.—Se cree que Lerroux formará un Gobierno de centro-derecha

(Conferencia telefónica con Madrid a las 12) EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EN PALACIO

A las diez y media llegó a Palacio, con objeto de continuar las consultas, el Presidente de la República.

NEGRIN ACONSEJA LA DISOLUCION DEL PARLAMENTO

A las 10'25 llegó al Palacio presidencial el señor Negrín, en representación de la minoría socialista) penetrando enseguida en el despacho de S. E.

Pocos minutos después llegó el señor Martínez de Velasco.

Al salir el señor Negrín, ha entregado una extensa nota en la que reproduce lo que aconsejó cuando la crisis anterior; dice que las Cortes no han respondido sino que, por el contrario, han desvirtuado el espíritu de la República, causándole grave daño.

Por ello, propugnan por la disolución del Parlamento y la formación de un Gabinete netamente republicano de izquierdas que continúe la obra iniciada por la revolución española.

SANTALÓ, POR LA "ESQUERRA" ACONSEJA UN GOBIERNO DE IZQUIERDAS CON LA DISOLUCION DEL PARLAMENTO

Al salir el señor Santaló, representante de la "Esquerra", ha manifestado que aconsejó al Presidente de la República la formación de un Gobierno de izquierdas al que se pudiera dar el decreto de disolución del Parlamento y hacer unas nuevas elecciones.

MAURA Y BARCIA EN PALACIO

En estos momentos se encuentran en la cámara presidencial, esperando evacuar su consulta, los señores Maura y Barcia, representando a los conservadores y a las izquierdas republicanas, respectivamente.

MARTINEZ DE VELASCO ACONSEJA UN GOBIERNO DE CENTRO-DERECHA CON LA "C. E. D. A.", PREVIO EL CONCIERTO DE UN PROGRAMA MINIMO

El señor Martínez de Velasco, que acudió al Palacio presidencial a las 10'30 una vez evacuada su consulta, entregó a los informadores una extensa nota en la que dice que aconsejó la formación de un Gobierno de centro-derecha con la más extensa base parlamentaria, del que formara parte la "CEDA", previo el concierto de un programa mínimo que haya de llevarse a la práctica rápidamente.

SE CREE SE RATIFICARAN LOS PODERES A LERROUX. — ¿UN GOBIERNO DE CENTRO-DERECHA?

La impresión dominante en estos momentos, respecto a la solución de la crisis, es que serán ratificados los poderes al señor Lerroux, quien formará un Gobierno con elementos diversos de centro-derecha y radicales.

Otras noticias

Madrid, 2 (9'30) LA HUELGA DE LOS OBREROS DE "A. B. C."

La Empresa ha acordado el cese de dichos obreros. — Reunión de las Directivas de las Secciones Gráficas. — Los acuerdos parece que son de gran interés. La Empresa del periódico "A. B. C." tomando como fundamento el incumplimiento de la Ley del Jurado Mixto y del contrato del trabajo, ha acordado el cese de los operarios que declararon la huelga.

Esta madrugada se han reunido todas las Directivas de las Secciones Gráficas,

aunque se desconocen los acuerdos tomados, parece ser de gran interés.

HUELGA DE ESTUDIANTES EN CADIZ

A consecuencia de que el Claustro formado expediente contra escolares que promovieron disturbios.

Cádiz. — El Claustro de Profesores de la Escuela Normal han formado expediente a los escolares del Plan 1931 que promovieron ayer disturbios.

Los estudiantes se han declarado en huelga.

LOS COMUNISTAS DE SANTANDER PROPONEN LA HUELGA GENERAL Y una manifestación callejera, ante el anuncio de una conferencia de Gil Robles

Santander. — Varios comunistas han repartido una hoja proponiendo la huelga general y una manifestación en la calle ante el anuncio de una conferencia de Gil Robles.

ASALTO AL MONTE DE PIEDAD DE VITORIA

Los ladrones se llevaron 2.000 pesetas. — A los empleados, amordazados, los encerraron en un cuarto

Vitoria. — En el Monte de Piedad el individuo encañonó con una pistola a la guardia Máximo Landa; después patearon tres individuos más, quienes amordazaron a los empleados, mientras otro se apoderaba del dinero del cajero. Los ladrones se llevaron 2.000 pesetas. Los empleados, encerrados en un cuarto, rompieron a patadas las puertas reclamando auxilio.

Del Extranjero

CARNERA HA VENCIDO A LONGHRAN

Por puntos, después de reñido combate a 15 rounds

Miami. — Anoche se disputó el combate para el campeonato del Mundo de boxeo entre el italiano Primo Carnera, actual campeón, y Tommy Loughran, de Filadelfia.

El match debía celebrarse el miércoles, pero tuvo que ser aplazado a causa de la lluvia.

Antes de la pelea, los dos pugiles habían manifestado su confianza en la victoria.

El encuentro tuvo lugar en el Madison Square Garden Stadium ante más de 152.000 espectadores.

La lucha, a 15 rounds, fué reñidísima declarándose vencedor a Primo Carnera por puntos, siguiendo por tanto el pugilista italiano detentando el título mundial de todas las categorías.

Agendas de bufete y Dietario

para 1934 Papelería LA ESPERANZA. Sindicato, 98.

Devocionarios y Recordatorios DE PRIMERA COMUNION

GRAN SURTIDO Librería La Esperanza. Sindicato, 98

Simón Garces Corredor de Comercio Colegiado Baratillo, 15 Teléfono, 2267

Otras informaciones

Exercicis Espirituals organitzats per l'Associació dels Sants Metges Cosme i Damià

Director dels Exercicis: Sr. Ignaci Coronc.

Aquests Exercicis, reduïts a un sol acte diari, començaran, si Déu ho vol, el diumenge 4 de Març per acabar el diumenge següent dia 11, i estarn dedicats exclusivament als metges, apotecaris, odontòlegs, i demés entitats sanitàries.

PLA Diumenge 4 de Març. A les 8 de la nit: Rosari. A les 8'15 de la nit: Plàtica preparatòria.

Dilluns 5 i demés dies de la setmana. A les 7'30 de la nit: Plàtica. A les 8 de la nit: Rosari. A les 8'15 de la nit: Meditació.

Diumenge 11. A les 8 del matí: Missa de Comunió i clausura del Exercicis.

Lloc de reunió: El Saló d'actes anexe al Claustre de Sant Francesc. Entrada per la Sacristia.

Los alumnos del Magisterio

DEL PLAN DE 1914 A LA OPINION

Hemos recibido la siguiente nota:

"El 4.º curso del Magisterio Primario del plan de 1914, ante la situación actual planteada a los alumnos del Magisterio del plan Profesional, con motivo de haberles sido mermados ciertos derechos adquiridos, huyendo de toda clase de toda clase de egoísmos y creyendo que estos momentos no son los mejores para mantener divergencias entre unos y otros, que a todos perjudican ha acordado prestar su apoyo moral a la huelga promovida por los alumnos del citado plan Profesional.

No obstante esto, el 4.º curso reconoce que el conseguir todas las reivindicaciones que se exigen, significa en parte, una postergación para los maestros de nuestro plan.

Nuestro apoyo al movimiento significa el reconocimiento de la razón que les asiste, aunque creemos que la situación creada y su solución apetecida, dejará en pie un enorme conflicto que más tarde o más temprano tendrá que ponerse en claro.

Por el 4.º curso, Pedro Capellá. — Sebastián Sureda. — Pablo Sampietro."

BURSATILES

BOLSA DE MADRID (1º de Marzo)

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio colegiado don Rafael Pomar).

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Exterior 4%, Interior 4%, Amortizable 5% 1920, etc.

BOLSA DE BARCELONA (1º de Marzo)

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Nortés, Alicante, Coloniales, Gas E., etc.